

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 11 Septiembre de 1923

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.267



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORA

D.ª Rosalía Maycas Añón
de Murillo

QUE FALLECIO EL 9 DEL CORRIENTE

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Los novenarios de Misas y Rosarios que se celebrarán desde el 11 del corriente en el Colegio de la Pureza, del Consuelo, en las Monjas de Viana, en las Monjas Oblatas de Valencia, Alacuás y Godella, en la parroquial iglesia del Rosario, del Cañamelar, en Santo Tomás Apóstol y en las Monjas Trinitarias, de Benimámet, y el ejercicio del Jueves Eucarístico de la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Rosario, serán por el eterno descanso de su alma.

Su director espiritual el reverendo Padre Calvo, Superior del Convento de Dominicos; las razones sociales Hijos de José María Maycas, Viuda de don Tomás Murillo, Sanz Selma, Maycas S. A.; su desconsolado esposo don José Murillo, hijos José María, Tomás y Joaquín, hermanas doña Jacinta, Desamparados y Angeles, madre política doña Virginia Rams, hermanos políticos doña Desamparados Prat, doña Dolores Bisbal, don Juan Bautista Grau Bel-lan, don Bernardido Pallarés, don Higinio Chofre, don Tomás, don Rafael y don Alfonso Murillo, tíos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan la encomienden a Dios y la tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.

DE ACTUALIDAD

Japón contemporáneo

Toda la prensa viene publicando en estos días noticias acerca de la gran catástrofe ocurrida en diversos lugares de aquel hermoso país del Extremo Oriente. Ciertamente que un resumen estadístico del lejano imperio interesará a todos los lectores.

El imperio.—La metrópoli mide 386.000 kilómetros cuadrados, o sea poco más de tres cuartas partes del territorio español metropolitano, y lo constituyen cuatro grandes islas y 408 islas adyacentes de más o menos importancia, superficie, etc.

Las colonias, que forman el 43 por 100 de todo el territorio nacional, son: Corea, llamada Chosen en japonés; Formosa, denominada allí Taitán; islas de los Pescadores y Hokoto, y la parte Sur de la isla Sajalin, denominada Karafuto.

El imperio mide, pues, más de 682.000 kilómetros cuadrados, con 431 islas, sin contar otras más pequeñas e innumerables isletas. Por el Sur está cercano a Filipinas.

También gobierna el japonés en Kwanto o Kwantung, con la ciudad de Daigun o Tairand, antes Dalny, y Puerto Arturo, llamado en japonés Riouyn o Riouyoko. El territorio de esta península está cercano a Manchuria, China y Corea.

Además se hallan bajo la administración japonesa Kiao-Chen, territorio que perteneció a Alemania, como las islas Carolinas, Marianas y Marshall. Varios grupos insulares, ahora del Japón, fueron de España.

Los japoneses llaman a su país Nippon.

La metrópoli contaba con 56 millones de almas, según el censo de 1920, y las colonias, unos 22, en conjunto, alrededor de 78 millones de habitantes. Tienen, pues, fuerte densidad de población. Hay algo más de hombres que de mujeres.

La población es, en su inmensa mayoría, de raza amarilla; el lenguaje es aglutinante y con algunas semejanzas al vascuence, al esquero. Se emplea mucho la escritura china, que se escribe de arriba hacia abajo y de derecha hacia la izquierda. Es la escritura ideográfica: un cuadrado, por ejemplo, significa casa; una pequeña línea horizontal, etc.

Los Bancos se cuentan por millares, con muchas transacciones. Más de 12 millones de japoneses tenían ahorros en las Cajas y Bancos.

También tienen importancia el número y operaciones de las Sociedades de seguros, de socorros mutuos de empleados y obreros, lo mismo que la asistencia pública y beneficencia. Se cuentan cerca de 1.300 hospitales sanatorios, más de 45.000 médicos, 5.339 dentistas, 7.732 farmacéuticos y más de 35.000 profesoras en partos. Los drogueros pasan de 34.000.

Millones de japoneses se vacunan cada año.

Las escuelas, colegios y restantes establecimientos de educación y enseñanza de todas clases, son numerosos, con mucho y selecto personal, buenos locales, recursos y material.

En 1919 había en el Japón más de 3.400 periódicos, de los cuales unos 600 son diarios. Predominan las publicaciones en japonés; pero aparecen varios periódicos en inglés, alemán y otras lenguas. En 1910 se registraron más de 34.000 obras (libros, folletos, etc.). Las bibliotecas importantes pasan de 1.500, con más de cinco millones de volúmenes, el 95 por 100 de los cuales está impreso en japonés y en chino.

Hay millares de sacerdotes alumnos y de templos de las religiones del país (shintoísmo y budismo). Los cristianos cuentan con 1.774 Sacerdotes y Misioneros japoneses y 821 extranjeros; en conjunto, 2.595. Tienen 1.482 templos (iglesias, capillas, etcétera). El núcleo católico romano cuenta con 223 Religiosos y 106 templos. Entre éstos aparecen los Misioneros españoles.

Pasan de 47.000 los policías y hay suficiente personal judicial y de establecimientos penitenciarios.

En el año 1920 se alistaron y reconocieron más de medio millón de mozos.

El ejército y la marina de guerra, como es bien sabido, son importantes.

Las Haciendas del Estado, provinciales y municipales, son dignas de loa.

En el Japón vota el 95 por 100 de los electores.

Pasan de 300.000 los funcionarios del Estado, incluso obreros. Hay además los de las provincias y Municipios.

La falta de espacio nos impide seguir y dar cifras coloniales.

En menos de treinta años el Japón pasó de ser un país modestísimo al de potencia de primer orden en el mundo, merced a sus emperadores, gobernantes y al patriotismo de toda la población. Ahora sufre una catástrofe de las mayores que ha conocido la humanidad; pero resurgirá pronto. Es pueblo virtuoso y muy trabajador.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.

LA SEÑORA

Doña Dolores Cebriá Ballester

Maestra nacional de Bonrepós

Falleció ayer a las once de la mañana

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su director espiritual don Rafael Marín, sus afligidos hermanos don Salvador y doña Teresa, su hermano político don José Liern, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Corona, 17, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D.ª Ignacia Salvador Peris

Que falleció ayer en la villa de Paterna, a las ocho de la noche

A LOS 76 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su alligatísimo esposo don José Guillem Mortes, hijos doña Vicenta, don José, don Ambrosio, don Francisco, doña Ignacia, don Enrique, don Ramón y doña Consuelo; hijos políticos don José Ibáñez, don Francisco Torella, doña Filomena Montaner, doña Dolores Ruiz y don José M.ª Ferrandis; nietos sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos, encomiendan a Dios el alma de la finada y asistan al entierro, que se verificará hoy, en la villa de Paterna, a las 5 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Cervantes, núm. 4, a la calle «ayor», donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Antonio María Sanz de Bremond

Abogado de este Ilustre Colegio, Presidente del Consejo Central de las Conferencias de San Vicente de Paul, Fabricero de la Parroquial Iglesia del Protomártir San Esteban, Recibido en el Estado Noble de Madrid, Caballero hijodalgo del Real Cuerpo Colegiado de la Nobleza de Madrid y Cruz de San Gregorio.

Falleció en la madrugada de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su hermano, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará hoy martes, a las diez, en la parroquial iglesia del Protomártir San Esteban.

Todas las Misas que se celebrarán en este día en la Metropolitana Basílica, parroquia de las iglesias de San Esteban y Castrense de Santo Domingo; iglesias del Salvador y Temple (Padres Redentoristas) y conventos de Santa Tecla, San Cristóbal, San José y Santa Teresa, Jerusalén y Padres Carmelitas de la calle de Alboraya, serán aplicadas a intención del alma del finado.

A las seis de la tarde de hoy y en los ocho días siguientes se rezará el Santo Rosario en la capilla de la Comunión de la citada parroquia de San Esteban a la misma intención.

El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

El conflicto italo-griego

La Conferencia de embajadores

La nota a Grecia

París.—Según informes recibidos de los círculos periodísticos, en la nota enviada a Grecia por la Conferencia de embajadores se exigen las siguientes condiciones:

Primera. Grecia recibirá honores en Pireo a una división de la flota italiana que entrará en el puerto, seguida de un buque de guerra francés y otro británico. Las banderas de las tres potencias serán saludadas con salvas de 21 cañonazos. Por su parte, los buques interaliados entrarán en el puerto de Pireo sin efectuar los saludos de reglamento.

Segunda. La Iglesia Católica celebrará una solemne ceremonia fúnebre en sufragio de los delegados italianos, a la cual deberá asistir el Gobierno griego. Los barcos de Grecia surtos en el puerto ten-

drán la bandera a media asta, en señal de duelo, durante todo el tiempo que dure la ceremonia fúnebre.

Tercera. Las fuerzas navales griegas rendirán honores militares a los cadáveres de las víctimas en el momento en que se efectúe el embarco de los mismos.

Cuarta. Grecia entregará de momento la cantidad de 50 millones de liras en concepto de garantía de los pagos que deberá efectuar más tarde.

Quinta y última. Se nombrará una comisión internacional, presidida por un japonés, para ejercer un control sobre la encuesta realizada por Grecia, con objeto de descubrir a los responsables del asesinato.

Hacia el fin del conflicto

París.—La publicación de la nota de la Conferencia de embajadores permite considerar ya como virtualmente terminado el conflicto italo-griego.

Las condiciones impuestas a Grecia se inspiran en el más elevado espíritu de equidad y de justicia, y no constituyen ninguna inútil humillación.

En efecto, se han tenido en cuenta en la más amplia medida las indicaciones formuladas por el propio Gobierno helénico, dando al mismo tiempo plena satisfacción a las legítimas exigencias de Italia.

En los círculos diplomáticos, todos se felicitan de la pronta solución dada a este conflicto, por la Conferencia de embajadores.

En los mismos círculos se reconoce también la prudencia de que ha dado pruebas el Consejo de la Sociedad de las Naciones, el cual supo en todo momento y desde los primeros instantes inspirarse constantemente, tanto en el espíritu como en la letra del pacto.

Se considera, por lo tanto, este resultado como uno de los más felices frutos del acuerdo que existe entre ambos organismos de Ginebra y París.

La encuesta internacional

París.—La Conferencia de embajadores ha estudiado esta tarde brevemente las instrucciones que serán dadas en su día a los comisarios, a quienes se encargará la investigación de las circunstancias que concurrieron en el asesinato de los miembros de la comisión militar de delimitación de fronteras.

Una intimación griega a Albania

Roma.—Según el corresponsal de «Il Giornale d'Italia», en Corfú, parece que el Gobierno griego ha dado orden al Gobierno albanés de entregar inmediatamente a los asesinos de la comisión militar italiana.

Buena impresión en Inglaterra

Londres.—La agencia Reuter confirma la favorable impresión que ha causado en los círculos diplomáticos la nota de la Conferencia de embajadores.

Detalles de la nota a Grecia

París.—La nota de la Conferencia de embajadores enviada al Consejo de la Sociedad de las Naciones y al Gobierno griego rinde homenaje al elevado espíritu de justicia de la Sociedad de las Naciones, y levanta acta, principalmente de la aceptación de Grecia de que si su responsabilidad se demuestra dará todas las reparaciones que se reconozcan como justas por la Conferencia.

Toma nota de la proposición de Grecia de que se nombre una comisión de encuesta, y enumera las reparaciones y sanciones pedidas, que están de acuerdo con las informaciones de Prensa, las que completa de la manera siguiente:

Primero. La más alta autoridad militar griega presentará sus excusas oficiales a los representantes diplomáticos de Inglaterra, Francia e Italia.

Segundo. La flota helénica saludará en la rada de Phalara, teniendo sus banderas a media asta, a los buques aliados, los cuales costearán el saludo.

Tercero. Grecia se compromete a buscar con celeridad y castigar ejemplarmente a los culpables.

Cuarto. Los delegados de Francia, Inglaterra, Italia y Japón controlarán con plenos poderes la instrucción de la encuesta, que deberá terminar lo más tarde el día 27 del corriente, y presentarán un informe a la Conferencia.

Quinto. Se invitará a Albania a que facilite el control interaliado.

Sexto. El tribunal permanente de justicia internacional fijará la indemnización que debe pagar Grecia, y

Séptimo. Se invita a Grecia a dar a conocer, sin pérdida de tiempo, si acepta la presente nota.

Comentarios de la Prensa francesa

París.—La Prensa francesa estima que la decisión tomada por la Conferencia de embajadores es justa y equitativa, pues evita herir susceptibilidades entre dos grandes organismos de la paz.

Dice que esta decisión satisface

TRATAMIENTOS
Zendejas
ESPECÍFICOS VEGETALES
Cura REUMATISMO e impurezas de la sangre, DEBILIDAD general, etc. Pida nuestro interesante folleto «PAGINAS DE SALUD Y VIDA» lo mandamos gratis por correo. Venta e informes: PINTOR SOROLLA, 13 (droguería), VALENCIA.

Automóviles OVERLAND

Su construcción y acabado, lo copian marcas de competencia.

¿Qué indica esto a V.?

El Overland es una garantía

Turismo con arranque y alumbrado eléctrico en todos los modelos. AGENTES EXCLUSIVOS: MORENO Hnos. Pascual y Genis, 14



EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Las justas exigencias de Italia y satisface al mismo tiempo el legítimo amor propio de Grecia.

La mayoría de los periódicos coinciden en estimar que sería del todo estéril reanudar en Ginebra los debates sobre la cuestión de competencia en el conflicto italo-griego por parte de la Sociedad de las Naciones, ya que el mismo está virtualmente terminado.

«Le Gaulois» se muestra satisfecho de que la Sociedad de las Naciones haya aprobado la proposición presentada por el embajador de España, señor Quiñones de León, cuyo exquisito tacto diplomático—dice—conocemos de antiguo.

Asimismo aprueba el principio expuesto por la Conferencia, a saber: Que los Estados son responsables de los crímenes políticos que se cometen en sus territorios.

Se muestra también satisfecho del testimonio implícito que ello supone de confianza hacia la Conferencia.

El boicot contra Italia

Atenas.—El Gobierno griego ha dado su reprobación al boicot declarado a los italianos, invitando a la Cámara de Comercio a que deje sin efecto esta decisión.

Movimiento de tropas

Roma.—Comunican de Corfú a «Il Giornale d'Italia», que en Epiro se vienen notando importantes maniobras de las tropas griegas.

Por su parte, los albaneses vienen haciendo concentraciones de tropas en diversos puntos de la frontera.

La comisión de encuesta

París.—El coronel Shiboy, agregado militar del Japon en París, ha sido designado por la Conferencia de embajadores para presidir la comisión de control que se encargará de vigilar la encuesta efectuada ordenada por el Gobierno griego para el descubrimiento de los responsables del asesinato de la misión italiana, como también encargada de juzgar a los culpables.

El coronel Shiboy, que es un oficial de gran valía, ha sido hoy condecorado por la Conferencia de embajadores, ante la cual, después de aceptar la misión, ha expuesto las disposiciones que cuenta tomar.

En la reunión de la tarde se ha empezado la redacción de las instrucciones que le serán entregadas en breve por la Secretaría de la Conferencia de embajadores.

Reunión de la Conferencia

París.—Esta tarde, a las cinco, se ha reunido la Conferencia de embajadores aliados, celebrando una breve sesión para estudiar las modalidades de la aplicación de las decisiones tomadas ayer y contenidas en la nota dirigida al Gobierno helénico. Se han elaborado las instrucciones que se darán a la comisión de encuesta.

SUCESOS

Incendio

Comunica al gobernador la guardia civil de Montaverner, que en la casa número 18, de la calle Mayor, de dicha villa, propiedad del guardaaguja de la estación, Juan Vidal Durán, se produjo un incendio, quemándose las vigas de la techumbre y hundiéndose ésta.

Se quemaron, además, parte de los muebles y las cosechas almacenadas en la casa, calculándose las pérdidas en cerca de 2.000 pesetas.

Robo

En una casa del Llano del Arco, extramuros de Liria, en que veranea el vecino de Valencia, Pascual Cortés Ferrando, han entrado ladrones, rompiendo un tabique que da al tejado, y se han llevado varias alhajas y 125 pesetas en metálico.

Las gestiones de la guardia civil para el descubrimiento de los ladrones, no han dado resultado.

¿Un abogado?

El domingo por la tarde, y en la playa de Levante, se notó que quedaba abandonada la ropa de una bañista que se arrojó al agua a las tres de la tarde, y que se supone se haya ahogado.

El Juzgado de la Comandancia de Marina se presentó en el lugar del suceso, incautándose de la ropa susodicha, y sin que hasta ahora se sepa quien era su poseedor ni la suerte que le haya podido haber.

Impermeabilidad

Evita la humedad y filtraciones de agua.

Se practican pruebas de garantía.

Informes: Ramón Casanova, Pi y Margall, 74.

LIQUIDACION

por extender el negocio.

Dormitorios, comedores, sillones y toda clase de muebles, a un 20 por 100 más barato que nadie.

CASA CANIZARES

Correjería, 32. Teléfono 1298

D. O. M.

El diario de Misas que se celebrará hoy 11, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y los que se dirán el jueves 13 en las iglesias de San Nicolás, San Juan y San Vicente de esta ciudad y parroquiales de Náquera y Torrente, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Joaquín Villalba Iriarte

Que falleció el 13 de Septiembre de 1915

R. I. P.

La familia agradecerá muy vivamente le tengan presente en sus oraciones.

La fiesta nacional

VALENCIA

La benéfica del domingo

Por fin, con tiempo espléndido se celebró el domingo último el espectáculo taurino organizado por los empleados de la excelentísima Diputación, a beneficio de su Caja de socorros mutuos.

El público respondió al llamamiento de los modestos, inteligentes y sufridos funcionarios, y hubo una buena entrada.

El espectáculo hizo pasar una tarde muy divertida a la concurrencia.

En serio, aunque los lidiadores nos hicieron reír frecuentemente, se lidiaron primer dos novillos de Cebrillos, de cuya muerte fueron los encargados Leopoldo Lozano, que estuvo muy valiente, y Rafael Alfaro, que demostró maneras de fino torero.

Llapisera y su troupe nos hicieron gozar la vida, lidiando dos becerros más, después.

Y por último, Panat y Paiporta, en competencia, con dos becerros más, nos movieron a hilaridad de tal modo, que hasta las nuelas del juicio enseñaron los que las tienen.

No contribuyó poco al júbilo popular el banderillero Calsetini, que haciéndose el bobo recogió por la plaza muchas «peras», fruto de una colecta espontánea que se organizó.

Bien dijo el sabio que es infinito el número de los estultos.

Y hasta el domingo próximo, que volveremos a ver a Litrí con Agüero, y a Rubito de Sevilla, nuevo en esta plaza, con seis reses de Albaserra.—A.

(POR TELEGRAMA)

MADRID

El GANADO.—Fueron seis buenos mozos los novillos portugueses, sobre todo tres de ellos, cuyo aparato cornamental imponía de veras. Sin embargo, predominó la mansedumbre sobre la presentación, y hubo que fogear el cuarto, que se casó la tarde saltando la valia.

FASTORET.—Este diestro estuvo, como siempre, como él sabe: vulgarote, torpón, aunque con alardes de valor seco a ratos. Perdió la alternativa, ganándose una serie de coscorrones, que le dió el primer toro, al que saludó con unos mantazos pueblerinos, sacando rota la cascquilla y librándose por pias.

Brindó largamente, tratando de justificar su evolución, y trató de la defensiva, con brevedad, para meter una estocada a un tiempo, «adecado». (Palmitas y de lo otro.)

Ai cuarto lo toró igual con el capote y como el bucy, que se había defendido atrocemente en bande llas, llegó muy avisado y bronco al final, sí: Pastore fuera de flaqueza: buscó al portugués donde éste quiso, en los medios; lo machetó valentón, cerca, sin perderle la cara, y le entró a matar con mucha decisión, pero sin estrecharse, sepultándole totalmente el acero en lo alto y cayendo rodado el manso. (Ovación, vuelta, orejas, y rabo.)

Por la cogida de Torquito II tuvo que rematar al quinto, haciéndolo de media bien puesta y saliendo revolcado, con un leve varetazo, del que fué asistido en la enfermería.

Salió de la Plaza en nombres. TORQUITO II.—Puso en su actuación voluntad y conocimiento del asunto, lanceando a su primero con temple y mando, aunque sin parar lo debido.

Llegó el toro a la muerte reservón, y Faustino le dió cuatro muletazos de pitón a pitón, un pinchazo hondo y una estocada atravesada con alño.

Veroniqué al quinto aceptablemente, y estuvo bulidor durante el primer tercio.

Luego hizo una faena de alño, cerca, decidido buscando rápidamente la igualada.

Cogida de Torquito II

En cuanto el lusitano juntó las cuatro patas, se perfiló Faustino en la suerte contraria, atacó recio y meció un pinchazo hondo, saliendo perdido de un muslo y volteado aparatadamente. Las asistencias se lo llevaron a la clínica, entre palmas.

SALAZAR.—Fué para el santanderino la primera ovación de la tarde, en un quite impregnado de valentía y arte, que remató con medida verónica ceñidísima, en la segunda torea.

Al tercero lo lanceó en dos tiempos, también valentón, y volvió a oír palmas, que sonaron con más vigor en otro quite estupendo y en un farol apretadísimo, de que sacó laATEGUILLA rota.

Con la muleta, faena sobria, cerca, y volcándose sobre el morrillo, coloró una estocada de efecto rápido, contraria ligeramente, de tanto atracarse. (Muchas palmas.) A otro torero le dan una oreja.

Al que cerró plaza le paró los pies con unas verónicas buenas, y tras unos muletazos eficaces, lo paraporció de dos pinchazos, y una entera en su sitio, entrando con agallas.

LOS SUBALTERNOS.—El picador Boltanés, bien con la puya, y muy bien bregando y en banderillas, Pepillo de Valencia, Chaitillo de Zaragoza, Marquina y Ciérvana.

PARTES FACULTATIVOS

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el banderillero Pelucho, con una contusión en la región lumbar izquierda.

Delante la lidia del quinto toro ingresó en la enfermería el diestro Faustino Vigola, Torquito II, con una contusión en la región epigástrica.

Lesiones que le impiden continuar la lidia.—Doctor Segovia.

Muerte de Pelucho

El banderillero Daniel Pérez, Pelucho, sufrió en el cuarto toro un palotazo en el costado, a consecuencia del cual quedó desvanecido.

Trasladado a la enfermería, se le aplicó una contusión en la región lumbar, por lo que se procuró reanimarle y se le trasladó después en un coche a su domicilio.

Al llegar, ya algo mejorado, procedió a cambiarse de ropa pues había que toroar hoy en Albacete.

De pronto le acometió una fuerte cengaja, que produjo gran alarma entre la familia.

Fué llamado un médico, que le aplicó inyecciones de aceite alcanforado y afeína; pero a pesar de ello no se logró hacerle reaccionar, y murió a las ocho de la noche, rodeado de su esposa, su madre y otros parientes.

Los médicos han dictaminado que el varetazo en la región precordial produjo un traumatismo, que causó la muerte por accidente cardíaco.

La muerte del excelente banderillero ha sido sentidísima.

Por el domicilio del torero desfilaron numerosos amigos, especialmente toreros.

Contaba Pelucho 36 años y llevaba muchos de torero.

Actualmente toreaba con Valencia II; pero no teniendo éste corrida ayer, aceptó el toroar con Pastoret, con el que le une una gran amistad.

Esta tarde, y a las cinco y media, se verificará el entierro.

BARCELONA

Plaza Monumental

Ganado de Concha y Sierra. Espadas, Carralafuente, Chaves y Agüero.

Primer. «Gruñido», terciadito, corto de pitones.

Carralafuente lancea sin fijar, yéndosele el toro. Se ovaciona a Chaves en un quite estupendo.

Tras una faena incolora con el trapo rojo, mata Carralafuente al noble animal de media caída, sabiendo por la cara. (Pitos al matador y aplausos al toro en el arrastre.)

Segundo. «Primavero», gran quite con defensas y manso.

Chaves lo toroa por verónicas, parando, rematando artístico. (Palmas.)

Toma sólo tres varas y es conreñado a fuego.

Chaves hace una faena desde cerca y breve, dando una estocada desprecitada, que mata. (Palmas.)

Tercero. «Pañero». Terciadillo y manso.

Agüero toroa de capa lucido y parando. (Aplausos.)

Una sola vara y volvemos a ver fuego.

Agüero pasa de muleta al bucy desoe cerca y con pases de inteligencia, logrando igualar. Entrando recto, deja media buena, doblando el bicho. (Muchos aplausos.)

Cuarto. «Medialuna»; buen mozo y mansote.

Carralafuente da sólo dos lan-es con precauciones y embarullado.

Tardeando, toma las de reglamento, no habiendo nada en quites.

Con pánico, Carralafuente da unos mantazos por la cara, huyendo, y desde lejos atiza un sablazo delantero. (Pitos numerosos.)

Quinto. «Caribello». Grande, fiato y menso.

Se aplaude a Chaves en unos lan-es artísticos y parados.

Se distinguen en quites el matador y Agüero.

El manso llega difícil a la muerte, tapándose y buscando la huida. Chaves intenta pasarlo con el trapo rojo, sin hacer el toro por él. Mata de un pinchazo, media y descabella a la segunda, cuando llega el aviso.

Sexto. «Seren». Muy fino, bravo, to. Agüero se destapa, y toroando como lo buenos, fija al toro. (Ovación.)

Cuatro varas con poder, rivalizando los maestros en quites. Sobresalen, Agüero, en sus dos, y Chaves, en el suyo, artístico.

Agüero, completamente solo, hace una superior faena de muleta, con ayudados, de pecho y de rodillas, coreada por el público. Un pinchazo bueno, una estocada en su sitio y descabella a la primera. (Ovación y vuelta.)

MURCIA

Cogida de Gavira

Primero. Gallo realiza una faena vistosa. Cuatro varas y una caída.

Gallo hace una faena desastrosa con la muleta. Larga varios pinchazos, echándose fuera y descabella al tercer intento. (Pitos.)

Segundo. Maera lancea vulgar; cuatro varas, una caída y un caballo muerto.

Con la muleta está bien el espadero, rematando a la res de media estocada.

Tercero. Gavira está muy valiente con el capote y con la muleta. Al iniciar el primer pase de pecho le engancha el toro por el muslo, produciéndole una herida de 11 centímetros de profundidad. Pronóstico reservado.

El Gallo remata al toro de cualquier modo.

Cuarto. El Gallo obsequia a la concurrencia con todo su variado repertorio de «espantás», huidas, etcétera. Oye una pita ensordecedora.

Quinto. Maera está muy bien en la muerte del toro, cosechando rabo y oreja.

Sexto. El Gallo no se enmienda; está cada vez peor; tres pinchazos y descabella al quinto golpe. (Pitos.)

El picador Angelillo sufrió una caída, lesionándose la rodilla izquierda.

SAN SEBASTIAN

A pesar de las carreras de caballos, la plaza estaba atestadísima.

Cañero rejoneó tres toros superiormente, sufriendo una caída aparatosa, sin consecuencias.

Pedrucho, en sus tres reses de Tabernero, estuvo desastroso.

En el primero recibió un aviso.

SUECA

Se ha celebrado la corrida de toros.

Los novilleros Vela y Serrano han estado superiorísimos toreando y banderilleando.

En la suerte de matar, valentísimos, cosechando ovaciones y orejas.—Feria.

GANDIA

Martínez, resentido de una cogida en Madrid, estuvo valiente toda la tarde, consiguiendo salir airoso en su empresa.

Mato a su primero de dos pinchazos hondos, que hicieron doblar al novillo, dado su escaso poder, y un des-abello, luego de haberlo levantado el puntillero dos veces, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo.

Fué cogido y atropellado por su segundo, al que despachó de dos medias estocadas defectuosas, por no estrecharse, y pasó a la enfermería, de donde no volvió a salir.

Litrí fué el héroe de la tarde, y el que oyó constantes ovaciones con el capote, muleta y estoque.

Imbuído a su primero de una estocada algo tendida y se le concedió la oreja, a la que renunció, en vista de la protesta de diez o doce señores de la «átedra». Fue paseado en hombros por el ruedo.

A su segundo lo mató de dos pinchazos altos y una estocada superior, siendo cogido y volteado, sufriendo ligeras contusiones, y tuvo que pasar a la enfermería por llevar un ojo lleno de arena.

Fué ovacionadísimo nuevamente al salir de la enfermería y aclamado por las calles a la salida de la Plaza.

Crutalá no pudo triunfar ni mucho menos; le falta aún mucho a este muchacho para poder toroar novilladas formales. Le han precipitado y le han perjudicado con ello gravemente.

Galea fué ovacionadísimo en un quite que le hizo a Litrí, en el que

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán los días 11 y 24 del actual en la iglesia parroquial de San Martín y en los conventos de San Cristóbal y Santa Ursula; la de las ocho de la mañana en la capilla de la Santísima Trinidad, de esta Santa Basílica Metropolitana, y el ejercicio del novenario del día 24 en la iglesia de la Preciosísima Sangre, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Mercedes Sánchez de León Balbuena

En cumplimiento del octavo año de su fallecimiento

R. I. P.

Sus hijos, hijas políticas y nietos agradecerán la asistencia a alguno de dichos sufragios.

se jugó la vida. ¡Bien, Galea! ¡mucho bien!

CALATAYUD

Los toros de Martínez, buenos.

Morenito, que tomaba la alternativa, estuvo valiente banderilleando y cogido al matar.

Marcial Lalandá estuvo superior con el capote, artista con la muleta y aceptable al estoquear.

Ganó la oreja del cuarto. Pablo Lalandá estuvo deficiente.

PAMPLONA

Zaldueños, pequeños y mansos. Larita, valiente.

Villalta, superior. Brjarano, bien, sobre todo en el sexto.

SAN FERNANDO

Los toros de Concha y Sierra, desiguales.

Camará, superior. Amuedo, valiente.

HARO

Toros de Tabernero, que fueron regulares, siendo fogoreado el quinto.

Gallito de Zafra estuvo artista con capa y muleta, y valiente al herir.

Se le ovacionó. Belmonte, bien toreando y pesado hiriendo.

Martínez Vera cumplió.

ANDUJAR

Toros de Jiménez, bravos y nobles.

Checa obtuvo una oreja. Salamanca estuvo regular.

AVILA

Toros de Monje, bravos. Ginesillo, bien.

Secristán, superior, cortando una oreja.

ALBACETE

Primer. Cárdeno y bien puesto de defensas.

Silveti lo saluda con unos lan-es bastante flojos, poniendo en uno de ellos la montera en la testuz.

Algabeño se adorna en quites, transcurriendo el segundo tercio sin pena ni gloria.

El mejicano ejecuta pases de todas marcas, para media estocada, que mata. (Palmas.)

Segundo. Negro, corniapretado. Nacional II lo toroa por verónicas, obteniendo aplausos, igual que su compañero Algabeño.

Cuatro pares por los de turno. Nacional brinda a la reina de la Feria y comienza la faena del torero electista, desarrollando un trabajo equivocado, dándole a la res diferente lidia de la que correspondía, por lo que se hizo verdaderamente pesado.

Terminó con el toro de una estocada delantera, a la que precedió un pinchazo en hueso. (Palmas de los efectistas.)

Tercero. Negro, astillado. Algabeño y Nacional, cada uno a su manera, rivalizan en quites. El del puente trágico, sobre todo, consigue aplausos.

Bien picado y banderilleado, pasa a la jurisdicción de Algabeño, que, solo ante el morucho, realiza la faena arimado al costillar.

Vemos pases de todas clases. El bicho, que está hecho una mantecada de Astorga, tarda en cuadrar, y por fin, el de la Algabeña acerca un estocada que hace polvo a la fiera. (Ovación y oreja.)

Cuarto. Salpicado y de libras. Lo recibe de rodillas Silveti, y después ejecuta una bonita larga a arrollada.

Regularmente picado y banderilleado, se las entiende el Tigre te Guajarato con el de Concha y Sierra, tomándole un poco de «ascos» y bailando ante la res un descarado foxtrot, lo que produce al público gran contrariedad, obsequiando al Tigre con serenata de viento.

Da un pinchazo, echándose tierra, y luego media que produce el «gómito». (Más pitos.)

Quinto. Negro, bragado y buen mozo.

Verónicas, reboleras y todo el repertorio de los días de fiesta, es lo que hace Nacional.

Silveti se adorna en un quite, que ni fu ni fa.

A petición del público que sus palos Nacional, clavando tres pares al cuibero y uno de dentro afuera, que son aplaudidos.

Brinda la muerte al maestro Cuarrero, y tras una faena de alivio, señala dos buenos pinchazos, terminando la suerte con una estocada. (Palmas y regalo.)

Sexto. Cárdeno y muy derecho de velas.

Algabeño, a la salida de un quite, cae ante la cara del astado y nos da un susto morrocotudo.

Anímense en quites Nacional y Algabeño, y termina el segundo con el toro y la corrida, dando un pinchazo en hueso y una estocada algo caída.

ZARAGOZA

Las reses de López cumplían regularmente.

Ribeño estuvo bien. Peña Gil, regular. Reverte, valiente.

CERCEDILLA

La becerrada de los chofers estuvo animadísima.

Le monte, que se hallaba en el público, requerido por éste, despañó un becerro, adornándose grandemente en el muleteo.

Fué ovacionado.

SAN SEBASTIAN

Reses de Villagodio y Tabernero, que fueron regulares.

Cañero rejoneó tres toros y mató uno.

Luego toró dos a pie, banderilleando y matándose muy bien.

Pedrucho mató tres y estuvo valiente.

CINE Moderno

ESPAÑA AL DIA

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El accidente del señor García Prieto

Esta mañana ha llegado el sudexpres con tres cuartos de hora de retraso.

En este tren ha llegado el presidente, procedente de Cestona.

Ha sido recibido el marqués de Alhucemas en la estación por los ministros, autoridades y algunos amigos.

El señor García Prieto se trasladó inmediatamente a su domicilio.

Viajeros llegados en dicho tren manifestaron que cerca de Miranda se cruzó el sudexpres con un tren de mercancías con cargamento de madera.

Algunos maderos sobresalían de los vagones y rozaron los coches del sudexpres, rompiendo cristales de algunos coches, incluso los del departamento ocupado por el señor marqués de Alhucemas.

Algunos cristales los recibió el presidente en la cabeza, resultando sin lesión alguna.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas.

Les confirmó la noticia de haberse fugado varios presos de la cárcel de Oviedo, incluso el pistolero detenido como complicado en el asalto al Banco de Gijón.

Se sigue la pista a los fugitivos. Se ha ordenado instruir expediente para depurar responsabilidades.

El subsecretario de Justicia ha suspendido de empleo y sueldo a todos los empleados, sustituyéndolos con individuos de la benemérita hasta que se presente el inspector regional de Prisiones con nuevo personal.

TRABAJO

El señor Armiñán ha manifestado esta mañana que había remitido una real orden a la Presidencia para que disponga que se remitan las publicaciones oficiales, incluso la «Gaceta», a las Cámaras de Comercio de Ultramar.

Asimismo le ha remitido copia de una real orden admitiendo en el Comité del Libro a las representaciones de los autores y del cuerpo de Archiveros y bibliotecarios.

Recibió las visitas de los señores Marvá, Pujol y Rodríguez Viguera, para felicitarle por su elevación al cargo de ministro.

El próximo jueves se propone el señor Armiñán asistir a la sesión del Instituto de Reformas Sociales.

HACIENDA

El subsecretario de Hacienda ha negado que sea cierta la imputación de que los inspectores de Utilidades hayan cometido abusos en Zaragoza.

En aquella capital no han instruido ningún expediente.

Han sido remitidas instrucciones al delegado de Hacienda de aquella provincia para que envíe a fiscal las denuncias recibidas y depure si los mencionados funcionarios han cometido abusos en Huesca.

GUERRA

El señor Aizpuru recibió la visita de los señores Armiñán y Aznar.

El ministro, por conducto del jefe del negociado de Prensa, nos manifestó que desde hace 48 horas no ha ingresado ningún enfermo en el lazareto de Mar Chica.

Hasta ahora se han adoptado grandes precauciones y se practican análisis, sin que pueda todavía afirmarse que se trata de peste bubónica.

Se ha enviado gran cantidad de material sanitario.

MARINA

Ha sido trasladado al «Alfonso XIII» el maquinista de segunda don Andrés Ponteula.

Le ha sido concedida la cruz roja del Mérito Naval al alférez de navío don José Rufo.

El ministro de Marina nos ha dicho que había recibido noticias satisfactorias del acorazado «España».

Prosiguen los trabajos de salvamento, habiéndose logrado achicar el agua de las bodegas.

GRACIA Y JUSTICIA

El ministro de Justicia ha confirmado las manifestaciones del de la Gobernación, sobre la fuga de seis reclusos de la cárcel de Oviedo. Ha dicho que se propone aplicar las sanciones más rigurosas a quienes tengan intervención directa o indirectamente en lo ocurrido.

Un tranvía mata al actor Felipe Cano

Ayer, a las cuatro de la tarde, pasaba por la calle de Alcalá, esquinada a la de Peligros, el actor cómico Felipe Cano García, de la compañía de Rafael Calvo, y al intentar subir a un tranvía a toda marcha, cayó entre los dos coches, pasando las ruedas del remolque sobre el vientre.

Se le condujo en un auto a la policlínica de urgencia, donde llegó ya cadáver.

El actor Cano era muy conocido y apreciado en Madrid, y estaba casado con una hija de Frascuelo.

Conducta comentada

Comunican de Málaga que es objeto de grandes comentarios la destitución del gobernador militar de aquella plaza, general Nario, atribuyéndose a impresión con motivo del embarque de tropas en el vapor «Barceló», pues permitió a los soldados que durante todo el día permaneciesen en tan deplorable estado, que dio lugar a aquellos sucesos.

También se asegura que han sido condenados a un mes de arresto el juez militar, comandante señor Mena, que instruyó la causa del cabo Barroso, y al defensor del mismo, capitán Tapia, por la gran efusión con que acogieron el indulto de dicho cabo y aparecer abrazados al mismo en una fotografía.

Dicen de Melilla que un avión tripulado por el capitán Ariza y teniente Pau, cayó a tierra a poco de elevarse en el aeródromo de Nador, resultando muerto el capitán Ariza.

Los sucesos de Oviedo

Los presos se fugan de la cárcel

Noticia oficial

El director general de Prisiones, don Juan Izquierdo, recibió el siguiente despacho del director de la cárcel de Oviedo, que exhibió a los periodistas:

«Tengo el sentimiento de participar a vuecencia que se han evadido de la prisión, a las tres de la tarde, Gregorio García, condenado a muerte; y Avellino Una y Emilio Gómez, por robo; Ricardo Fernández, Eliseo Peláez y Pedro Alvarez, por homicidio; y Rafael Torres Escartín, por agresión a fuerza armada. Enviaré detalles por correo.»

El señor Izquierdo, ante la gravedad del caso, por encontrarse entre los evadidos un sentenciado a muerte y un pistolero que tomó parte en el asalto al Banco de Gijón, ha celebrado una conferencia

con el gobernador civil de aquella provincia.

Ha acordado como primera providencia suspender de empleo y sueldo a todo el personal, y que se incaute del edificio la benemérita.

También ha encargado al inspector regional de Prisiones se ponga al frente del establecimiento, y que en breve envíará personal que sustituya al suspendido.

El señor Izquierdo impondrá sanciones graves a los que resulten culpables.

Detalles de la fuga

Huyen por la alcantarilla

Oviedo.—He aquí los detalles que hemos podido averiguar acerca de los evadidos de esta cárcel:

El pistolero Rafael Torres Escartín huyó en unión de Pedro Fernández, reclamado por el Gobierno belga, por asesinato; de Gregorio Ramos García, condenado a muerte por el asesinato de un maestro nacional; y de cinco más, reclusos, por el delito de robo.

En la celda que ocupaba Pedro Fernández se practicó un boquete, por el que pasaron los evadidos. Dicha abertura comunicaba con el retrete, que se halla en reparación.

Los fugados se deslizaron por el tubo del retrete a la alcantarilla, y de allí salieron por la parte posterior de la cárcel sin ser vistos.

La puerta de la celda que ocupaba el pistolero Torres fué abierta por fuera, sin que se pueda explicar esta circunstancia.

Las autoridades

Se han personado las autoridades en la cárcel practicando averiguaciones.

También rodea el edificio numeroso público, que al enterarse de lo ocurrido, protesta ya de esta película, que va adquiriendo «masiado metraje».

Fuerzas de la benemérita y de la Policía realizan activas gestiones para detener a los evadidos.

Llegó el jefe de Policía señor Fernández Luna, con el personal a sus órdenes.

Captura de un fugado

Hasta ahora sólo ha sido capturado uno de los presos por el delito de robo.

Reconocimiento

Se asegura que los empleados del Banco de España en Gijón habían reconocido en la fotografía de Rafael Torres al individuo que se llevó el dinero, y en la de su compañero muerto, al jefe de la cuadrilla.

Otras noticias

A las cinco de la tarde se reciben noticias de Brañes de que unos labradores han detenido al pistolero evadido Torres.

Han salido las autoridades en dirección a dicho pueblo, para comprobar la certeza del hecho.

El jefe de Policía, señor Fernández Luna, se extraña de que, a la hora en que ocurrió el hecho no estuvieran cerradas las puertas de la prisión.

Los evadidos entraron todos en la celda número 3, desde donde se realizó la fuga.

Han llegado 50 guardias civiles de diferentes puestos de la provincia.

El ministro de la Gobernación

El duque de Almodóvar, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que ayer al mediodía se habían fugado de la cárcel de Oviedo seis penados, entre ellos un condenado a muerte y el pistolero Rafael Torres, detenido por la guardia civil el sábado último, con motivo del asalto al Banco de Gijón.

La policía de Madrid, envía para trabajar en el asunto de los pistoleros, ayudada por la guardia civil, se puso en persecución de los fugitivos, logrando detener a uno de ellos, que estaba condenado a diez años de cárcel, por delito de robo.

Hasta ahora no ha sido detenido otro fugitivo, pero la policía sigue la pista de los otros cinco.

Inmediatamente que se tuvo noticia de lo ocurrido, comenzó la instrucción de diligencias y la formación del expediente de responsabilidades a los empleados de la cárcel.

Por lo pronto han sido todos los empleados suspensos de empleo y sueldo, encargándose la benemérita de la custodia y servicio de la cárcel, en tanto llega con personal el inspector regional de Prisiones.

En sufragio del suboficial muerto en Málaga

El próximo jueves se verificarán en la iglesia del Buen Suceso solemnes funerales en sufragio del alma del suboficial que resultó muerto a consecuencia de los sucesos de Málaga.

Al acto asistirán los generales, jefes y oficiales del cuerpo de Ingenieros que se hallan en Madrid, autoridades y representaciones.

También se permitirá la asistencia del público que quiera adherirse a este acto.

Las responsabilidades

Cada vez se acentúan más las discrepancias entre los vocales de la comisión de Responsabilidades.

Aun cuando el propósito era celebrar reuniones todo el verano, se ha desistido de ello, para evitar que sean conocidas estas discrepancias.

Los pasados sucesos

Málaga.—Ha marchado a Sevilla el auditor de brigada don Carlos de la Escosura, después de practicar una información en el expediente de depuración de responsabilidades de las autoridades locales, contraídas durante los sucesos del 23 de Agosto.

Parece han sido impuestos diferentes arrestos a oficiales de la guarnición.

Quiñones de León

San Sebastián.—El ministro de Estado, señor Alba, ha manifestado que se halla satisfecho de las gestiones que realiza el señor Quiñones de León cerca de la Sociedad de las Naciones, para conciliar el conflicto grecoitaliano y que está en constante comunicación con nuestro representante diplomático, porque España desea armonizar los intereses de ambas naciones.

«Sin embargo—añadió—, parece que a última hora se tropieza con grandes dificultades.»

El verano regio

San Sebastián.—Don Alfonso y doña Victoria, acompañados de su hijo mayor y de los infantes don Jaime y don Alfonso, asistieron ayer a las regatas.

Al regresar conversó con el director general de Orden público.

Conversó también con los balandristas, y por la tarde asistieron todos los miembros de la familia reinante, excepto los infantes, a las carreras de caballos.

El premio lo ganó el caballo «Nicetas», propiedad del príncipe Age Hals, montado por el jockey Carner.

«Rubau», caballo del monarca, llegó en cuarto lugar.

Por la noche, en el Kursaal, se celebró un banquete, al que asistieron 70 balandristas, presidiendo el infante don Alfonso, en representación de don Alfonso.

Por la noche, don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, asistieron a la representación teatral del Kursaal.

San Sebastián.—Don Alfonso marchó esta mañana a Biarritz, con objeto de tomar parte en una partida de polo.

Castellón

Curso de perfeccionamiento escolar

Con gran brillantez y numerosa asistencia se ha celebrado la sesión inaugural del curso de perfeccionamiento escolar, presidido por las autoridades.

Han hecho los discursos de presentación, y el lunes comenzarán las conferencias.

Filarmónica

Se están ultimando los estatutos y detalles para la fundación de una Asociación de amigos de la música, que fomentará el divino arte por medio de conciertos que organiza periódicamente en el teatro Principal y que comenzarán, probablemente, el próximo mes de Octubre.

Pescado del «bou»

Las barcas del «bou» recogen tanto pescado, que en Vinaroz se han facturado, sólo en seis días, la friolera de 28.392 kilos, que han producido a la Compañía de ferrocarriles 2.927'31 pesetas de portes.

Nuevo director

Se ha encargado de la dirección de la revista «Ecos de Cueva Santa», el reverendo Padre Fray Miguel María Bellido, Carmelita Calzado, quien seguramente dará a la simpática publicación el impulso que sería de desear para extender e intensificar las benditas devociones que propaga.

Desgracia

En Vinaroz fué a separar a los marineros Mariano Garriga y Gregorio Pio, que reñan, el carabinero Bartolomé Martínez, mostrando su pistola para imponer respeto, teniendo la desgracia de que se le disparara al darle un golpe uno de los contendientes, hiriendo al hijo del primero.

El corresponsal.

CAZADORES

Escopetas garantizadas. Pedid catálogo al FABRICANTE. Lucuesta - Placencia (Guipúzcoa)

Rico turrón de Jijona

y gran surtido de dulces de todas clases del acreditado José Ramos, anuncia a su distinguida clientela que abrió sus puertas de la calle de Zaragoza número 21. (Al lado de la casa de marcos.)

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

10 de Septiembre.

Interior 4 por 100. Series F, E y D, 71'80; C, B y A, 71'90.

Exterior 4 por 100. Serie F, 87'75; C, B y A, 88'25.

Amortizable 4 por 100. Series E, D, C, B y A, 88.

Amortizable 5 por 100, 1920. Serie E, 96'25; D, 90'15; C, B y A, 96'25.

Amortizable 5 por 100, 1917. Series C, B y A, 96.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100. Enero, 2 años: serie A, 102'20; B, 102'10; Febrero, 2 años: serie A, 102; B, 101'75; Octubre, un año: serie A, 100'75; B, 100'80.

Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 98'55; 6 por 110.

Acciones. Banco de España, 581; Tabacalera, 250; Azucarera preferente, 84'50; idem ordinaria, 34; Alicantes, 341'25; Nortes, 344; Explosivos, 300; Metropolitano Alfonso XIII, 222.

Obligaciones. M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 288; serie G, 6 por 100, 101'90; Norte: especiales, 6 por 100, 102'85.

Moneda extranjera. Madrid: Francos, 41'95; suizos, 133'60; libras esterlinas, 33'79; dólares, 7'40; liras, 32'40.

Barcelona: Francos, 42'05; belgas, 34'45; suizos, 135; libras esterlinas, 33'78; dólares, 7'46; liras, 32'80.

París: Pesetas, 239; francos belgas, 82; suizos, 320'25; libras esterlinas, 80'785; dólares, 17'835; marcos, 0'0004; florines, 699'75; coronas austríacas, 0'245; sucas, 475; Noruega, 289'75; Dinamarca, 322'50; Praga, 53'50.

Londres: Pesetas, 33'75; Francos, 80'15; belgas, 97'95; suizos, 252'11'2; dólares, 4'53; marcos, 222'500'000; liras, 103; florines, 11'37; escudos portugueses, 218; coronas suecas, 17'04; pesos argentinos, 39'31; Noruega, 253; Dinamarca, 28'02'1/2.

Del Colegio de Corredores de Valencia. París, vista, cheque banco, 42'00%; Bruselas, id., id., id., 34'65%; Londres, id., id., id., 32'75%; Lira, id., id., id., 32'75%; Escudos, id., id., id., 33'85 por libra esterlina; Nueva York, id., id., id., 7'47 pta.; Francos, Berlín, id., id., id., 0'000%.

La telefonía automática. Desde la invención del teléfono, la técnica telefónica ha estado en constante evolución de perfeccionamiento, tendiendo siempre hacia la manera de desempeñar más y más cumplidamente la misión que le fuera confiada. La extraordinaria rapidez, que debe ser la nota característica del servicio telefónico, ha sido el norte hacia donde han dirigido sus investigaciones todos los técnicos de la telecomunicación, y sus conquistas señalan las diferentes fases de evolución en esta rama de la ciencia eléctrica.

Acercas de los últimos perfeccionamientos de la telefonía automática en el extranjero, ha comenzado a publicar, en el número 491 de la revista «Héberica», un interesante estudio el reputado técnico don Manuel Marín, que tanto se ha distinguido por sus trabajos e iniciativas en la red telefónica de la Mancomunidad de Cataluña.

Antigastrálgico del Palau

De gran utilidad en la hiperclorhidragastralgia, úlcera y en general en las enfermedades del estómago e intestinos.

Agua de Fontibre

Radioactiva, muy eficaz en las enfermedades del aparato digestivo.

Automóviles y carruajes de alquiler de lujo

VILA PANDEROLA. Pizarro, 14. Teléfono 374. Servicio especial para bodas, bautizos y comuniones. Abonos, medios abonos y servicios sueltos, a precios sin competencia.

NOTA.—Los coches y autos de esta casa no salen al punto.

FORMULA PATENTADA EN ESPAÑA

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los mandados, en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabricar espejos en horas perdidas y ganar dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consulteme sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida catálogo gratis.

Antonio Formoso Pormuy INVENTOR. SANTA CATALINA, 12, LA CORUÑA

Colegio de Ntra. Sra. de la Merced

Dirigido por los reverendos Padres Mercedarios, en la villa del Puig. En este colegio, que goza de competente profesorado y moderno material de escuela, se da la Primera enseñanza, en todos sus grados, Bachillerato y Comercio.

Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos. Para detalles, dirigirse al Padre director, Real Monasterio del Puig, Valencia.

Ecos de la calle

Justa protesta. Señor director del DIARIO DE VALENCIA.

Es un hecho y merece formular protesta contra cierto acuerdo del Ayuntamiento, para que Valencia, y particularmente los vecinos de la calle de San Vicente, eleven la más enérgica protesta contra tales acuerdos. Dentro de breve tiempo será cambiado el nombre de la calle de San Vicente por otro nombre que será sin duda alguna calle de Adolfo Beltrán.

Valencia ya no recuerda de aquel héroe llamado San Vicente Mártir, que enriqueció con el riego de su sangre esa misma calle y la ciudad lo proclamó por Patrón. Tal vez a don Adolfo Beltrán le sea indiferente que su nombre figure en otra calle en vez de la de San Vicente. Empecemos desde estas columnas una oposición franca a la realización de sus empeños. ¡Vecinos de la calle de San Vicente! A uniros todos, y con nuestro esfuerzo impedir consignar sus deseos, y que con su música se vayan a otra parte.

Gracias anticipa y por tal motivo se ofrece de usted afectísimo.—El Capellán del convento de Santa Tecla, Pedro Palacio.

Otra protesta

Vacante la cátedra que desempeñaba el señor Salvá—por su defunción—en nuestra Escuela de Bellas Artes, en vez de sacarla a oposición, sorprendió ver que en Agosto—mes de veranos—se sacaba a un llamado concurso libre. Se han hecho indagaciones, y resulta que determinado profesor auxiliar que entró en la Escuela cuando no era oficial, sin oposición ni concurso, se ha preparado el concurso LIBRE para el, mediante Belmonte para llegar a Natalio Rivas, que en el Ministerio arregló el enjuague.

Aparte de la inmundicia que supone lo que indico, resulta que dicho señor no tiene categoría como pintor para ocupar la cátedra vacante: que ello supondrá un grave desdoro para nuestra gloriosa Escuela, impidiendo que a la oposición llegara la juventud que lucha, y tiene un verdadero concepto del arte; que se debe anular el concurso y se debe convocar a oposiciones.

NUUESTROS FOLLETINES MAÑANA

publicaremos en folletín encuadernable

L'ANELL DE PROMESOS

— novela valenciana original de —

Don Juan M. Borrás Jarque

que obtuvo el primer premio en los últimos Juegos Florales de Lo Ratón Penat. Se trata de una novella corta, donde hay unos amores puros, escrita en buen valenciano. No está cultivada la novela valenciana; el cuento, sí; pero una vez han salido los escritores de la venganza moruna han caído en el lodazal de los cabarets. La obra que ofrecemos está limpia de ambos pecados, por lo que la recomendamos a nuestros lectores.

S. A. BERGOMI, de MILAN

MATERIAL ENOLÓGICO. Estructuradoras, prensas, bombas, etc. Se desean representantes activos y bien relacionados para la provincia de Valencia.

Dirigirse a J. VEZ FERRER. Rambla Santa Mónica, 15-17. BARCELONA

Joyería Antonio Chiarrí

ZARAGOZA, 13. Liquidación de todos los géneros, por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios. SE TRASPASA

Colegio-Academia Boix

Primera enseñanza - Bachillerato - Comercio

Director: D. José María Estevan Ballester

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA.—Párvulos, elemental, elemental ampliada y superior. Preparación para el ingreso en el Instituto y Escuela Profesional de Comercio. BACHILLERATO Y CARRERA DE COMERCIO.—Enseñanza oficial, colegiada y libre. Repaso de las asignaturas con sujeción a los programas oficiales por profesorado con título y especializado. Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula oficial.

Clavé (antes Torno de San Gregorio), 16

Academia Cavanilles

Primera y segunda enseñanza.-Comercio

Alumnos internos, mediopensionistas y externos. Primera enseñanza: Elemental, semisuperior y superior. Preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y de Comercio. Segunda enseñanza: Oficial, colegiada y libre. Con sujeción a los programas oficiales y profesorado con título oficial. Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia.

Palau, 14

INSTITUT SIMIAN - Caballeros, 5

FRANCES, INGLES, ALEMÁN, hablados y escritos. Los mejores profesores. El mejor sistema. Resultados sorprendentes. CONTABILIDAD, la realista, la práctica, la que se puede aprender en TRES meses y no necesita TRES años. Todos los días, de 8 a 10 de la noche, CLASES GRATUITAS DE FRANCES.

Deportes

Balompiló

De la tranquilidad y silencio de los montes que he disfrutado unos días, paso al escándalo de los campos de deportes, sufriendo, no por haber abandonado los primeros, sino por lo que se ve en los segundos.

El domingo fué el primer día que viví en el ambiente deportivo, y sea porque he estado separado unos días de dicha vida, o porque me estaba acostumbrando a la tranquilidad, lo cierto es que la vista de estos partidos me ha causado la impresión no de un aumento de aficionados, sino de un grande progreso de una grave enfermedad que no es pasión, sino neurastenia deportiva.

Siempre fué humano el demostrar mayor afecto, interés e inclinación a una de las partes que luchan, y siempre fué grosero y peligroso cuando la pasión rebasó estos límites y al afecto de unos unió odio a los otros; al interés, la fuerza o chulería, y a la inclinación, ignorancia y obscenidad.

En estos primeros actos deportivos a que he asistido he visto con dolor que la pasión rebasó los límites de prudencia, y saltando por encima de todo, deja de ser pasión y se convierte en odio, chulería e ignorancia. ¿A dónde vamos con esta actitud de unos cuantos espectadores? ¿Qué se proponen los que escandalizan? ¿Qué fines ruines persiguen aquellos que alientan y pagan a los escandalizadores? ¿Se trata de desprestigiar tal o cual campo, o de matar el deporte?

Pronto empezará el campeonato, y entonces seguramente se agudizará la situación, y si los buenos aficionados, los apasionados noblemente y las autoridades no toman energicas medidas, pelagra y es de temer que la marcha triunfal del deporte se vea detenida ante la canallería

sinónima, que progresa ante la indiferencia de unos y el abandono de las autoridades, que no sancionan y castigan el delito de los deportivos.

La Federación es la primera autoridad deportiva que puede y debe buscar remedio a esta crítica situación, agudizada estos meses últimos, y con ello merecerá el aplauso unánime de la verdadera y consciente afición valenciana.

¡Por Valencia y el deporte, todos a extirpar este mal!

Basta de comentario, que es mi sincero lamento deportivo; basta de esto por hoy, y quiera Dios que no nos veamos precisados otra vez a encabezar nuestras crónicas con líneas no alarmistas, sino de triste realidad, como las de hoy.

STADIUM VALENCIANO

Furth de Alemania y Gimnástico F. C.

Tres partidos han jugado los equipos que encabezamos, y tres tardes que no se regateó el aplauso a vencidos y vencedores.

El anuncio de estos partidos causó gran expectación en la afición valenciana, y precedidos de fama los extranjeros y de amor propio los de casa, se prometieron todos buenos encuentros.

Del primer partido, por referencia puedo decir que ha sido el mejor de los tres, y que si los alemanes demostraron ser un once fuerte, entrenado y de excelentes condiciones, los valencianos supieron colocarse a la altura de sus contrarios, y con un esfuerzo de voluntad y entusiasmo, contrarrestar el juego extranjero.

Todos los espectadores salieron satisfechos, todos admiraron la actuación del equipo decano valenciano, y en peñas y mentideros se comentó favorablemente el juego visto, lleno de emoción, limpieza, suavidad y nobleza.

Vencieron los alemanes por dos goles a cero, y aunque el dominio fué de los de casa, el meta paró lo

completamente y con verdad, los cuales venció.

El segundo partido tuvo ya sus variantes, y del juego práctico y vistoso de la primera parte pasamos a la segunda, en que bien sea por cansancio de los valencianos o por desacierto del árbitro, resultó bastante pesado.

Al final el resultado fué favorable a los extranjeros, quienes se anotaron dos tantos a cero, sin que debamos olvidar que a pesar del resultado el Gimnástico fué fuerza intencionadamente dos penaltys.

Dada la buena impresión causada en estos partidos, se concertó un tercer para ayer, y al igual que en los anteriores, acudió numeroso público.

Como en días anteriores, ambos equipos lucharon con entusiasmo; pero presumiendo que el Gimnástico no está suficientemente entrenado para resistir tanto encuentro, y no nos equivocamos, pues al final los nuestros lucharon con visibles muestras de cansancio, traducidas en pifias, que hubiesen podido acarrear una derrota.

Los del Gimnástico, ayer, más confiados, salieron a vencer, y a no ser por dos fallos del meta y defensiva, que costaron dos goals, seguramente lo hubieran conseguido; no obstante se empató honrosamente a dos tantos, y con ello se dió por terminada la serie de estos partidos, en que hemos visto de todo, y sobre todo que no ha faltado un momento la hidalguía y nobleza de los jugadores y aficionados valencianos.

En resumen, el equipo alemán nos ha patentizado una vez más su característico juego de pase corto, rápido y matemática combinación, con que ya nos deleitaron otros equipos de la misma nación.

Podemos considerar como as del once, al meta, quien con su seguridad y colocación acapará ovaciones. A este jugador síguelo en valía la defensa, de fuerte patadón; el medio izquierdo, por su rapidez y colocación, y el interderecha, que se des-

taca notablemente de su línea por el school, dribling y agilidad.

Las tres tardes jugaron igualada mente.

El Gimnástico actuó colosalmente en el primer partido, distinguiéndose Molina, Enrique, Marco y la pareja defensiva.

La segunda tarde, el peso del partido lo llevó Molina, siendo secundado por Marco y la defensa. Los delanteros, flojissimos, y el último día, Molina, colosal; Enrique, trabajador; la defensa y meta, mal, y Montero, Silvino, Estellés y los restantes, valientes y muy trabajados.

En general, el once decano ha complacido a la afición.

Los referees están atacados de un sarampión pitista, y por reglas que desconocemos castigan constantemente y con ello deslucen mucho el juego.

El primer día actuó el señor Bauset, saliendo afortunadamente de su cometido, y el último día estuvo desafortunado e ignorante. Para el segundo partido se nombró al señor Sierra, quien estuvo acertado en el primer tiempo e ignorante y parcial en el segundo, desluciendo por ello este tiempo.

A falta de entrenador, estos partidos son una buena preparación para el próximo campeonato, en el que el equipo decano procurará mantener su pabellón.—Seg.

CAMPO DE MESTALLA

Unión Sporting, de Madrid, y Valencia F. C.

Terminadas las vacaciones deportivas, los directivos del Valencia han concertado su calendario deportivo, y teniendo que suspender el primer encuentro anunciado contra un equipo extranjero, por no haber llegado éstos, con el objeto de dar espectáculo a sus socios contrató al Sporting, de Madrid, a quien hemos visto repetidas veces y siempre con aplauso.

Las simpatías con que cuentan los

muchachos de la corte se confirmaron el domingo una vez más, viéndose el campo de Mestalla lleno y ovacionándose al aparecer en el campo de juego.

El primer partido jugado el domingo ofreció a los espectadores una aburridísima primera parte y un juego bonito en los últimos 45 minutos.

Los forasteros se vieron detenidos cuantas veces intentaron visitar los terrenos defendidos por Mariano, y los dos goals conseguidos fueron por mala colocación e inexplicable estado de nerviosidad.

Lo colosal de la tarde y que indiscutiblemente entusiasmó al público fué el segundo goal de Montes, quien driblando y arrollando desde medio campo burló a sus contrarios y remató tan valiente entrada de un zambombazo enorme, que se convirtió en goal y ovación.

Montes consiguió su primer goal recogiendo un buen pase de Cubells, y los tantos restantes fueron obra de Cubells y Peral.

El segundo partido, jugado ayer lunes, fué la segunda victoria del Valencia, que se anotó cuatro tantos contra dos de los madrileños.

Las alternativas de juego soso y vistoso hicieron pasar la tarde dominando más el aburrimiento que la distracción.

Como el primer día, se jugó casi todo el encuentro en terreno madrileño, y gracias a la labor del medio-centro y defensa la derrota no se convirtió en desastre.

Los referees de ambos días cumplieron regularmente, pero su actuación fué imparcial.

Los madrileños, cada vez que nos han visitado refuerzan y mejoran sus líneas; pero no tienen en cuenta los rápidos progresos del Valencia y siempre son derrotados.

Lo más saliente del equipo es el centro-medio, que gustó grandemente. La defensa es segura y fuerte, y entre sus delanteros nótase falta de cohesión, por lo que no ofrecen mucho peligro en los avances y con relativa facilidad son detenidos.

Por el Valencia, Simarro e Hupé lito han sido los más igualados y de mejor actuación; Montes, bien a ratos y con agos; otros; los restantes, voluntariosos.

El público, ni satisfecho ni aburrido: han sido dos tardes que pasan a la historia con tinta corriente.

Judiciales

La Sala de Vacaciones celebró ayer dos juicios.

En el primero desfilar Miguel Coñejes Montagud, por sustraer una cartera a don Manuel Armentgot, en la plataforma de uno de los tranvías de la capital.

Fué pillado en el acto y se excusó diciendo que la acababa de recoger del piso, y en esto fundamentó su defensa el letrado don Pedro Ribelles.

Por otro hurto ocupó luego el mismo banquillo Mariano Gómez Andrés, siendo excusado por don Amador Sanchis.

Don Faustino Valentín informó en la vista de una apelación.

Alfredo de la Lastra : PROFESOR ESPECIAL DE DIBUJO

Premiado con Diploma de Mérito y Medalla de Oro en la Exposición Nacional de Valencia, en 1910; Mención honorífica en la Internacional de Buenos Aires, en 1911, y en otros concursos.

Enseñanza: Dibujo para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros. Preparación para poder ejercer de delineante y preparación a los mismos para tomar parte en las oposiciones a plazas del Estado.

Sección de Artes y Oficios: Dibujo geométrico, dibujo artístico, dibujo de paisaje, dibujo topográfico, dibujo industrial. Lecciones a domicilio.

BUENAVISTA, 20 - VALENCIA

Piñol y Ferrando : Almacén de cortidos y casa de corte.

Especialidad en botas de foot-ball. Santa Teresa, 27

Probad la leche y leche con café condensada marca **IBERIA**

MAS VALE PAJARO EN MANO QUE CIENTO VOLANDO



No tenga confianza en las imitaciones y exija siempre los célebres

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

que consumen millares de enfermos y sanos.

Disolviendo un paquetito en un litro de agua obtendrá Ud. una bebida agradable, gasosa, digestiva, que le evitará las enfermedades del hígado, riñones, vejiga, estómago e intestinos.

DE VENTA EN TODA ESPAÑA

Dep. Com. BALBINO OLIVERES, P. Industria, 14, BARCELONA

Paludismo

La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellos en el tratamiento de las tercianas, cuartanas y cotidianas

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS.

Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Blenorragia

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreas, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Poz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, C/rao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.

Regalo

Artículos ALEMANES de papelería

UNICA-BERLIN

Pluma estilográfica automática. 1'50

Pluma estilográfica de ORO-14 K. lija. 3'75

Pluma estilográfica de ORO-14 K. ant. 6'00

Pluma estilográfica de ORO-14 K. Safety, señoría. 7'50

Pluma estilográfica de ORO-14 K. Safety, negro. 8'00

Cajas de plumas de las mejores marcas, a 1'75.

Libros rayados para contabilidad, mayor, diario y horizontal

En todos los tamaños y formas, en calidad primera.

Tamaño de 16 x 22 cm. Páginas 200 400

Pesetas 2'30 3'00

Tamaño de 31 x 32 cm. Páginas 200 400 600

Pesetas 3'25 5'00 6'00

En encuadernación corriente y papel primera:

Tamaño de 16 x 22 cm. Páginas 100 200

Pesetas 0'75 1'10

Tamaño de 23 x 32 cm. Páginas 100 200

Pesetas 1'30 2'15

Copladores 500 hojas primera, tres pesetas.

Cajas 100 hojas papel carbón para máquina, cuatro pesetas.

500 hojas papel copias máquina, tres pesetas.

500 hojas papel tela o apergaminado, cinco pesetas.

Bloqs 100 cartas comercial, 0'75

Bloqs corrientes, 0'10

500 cartas papel comercial, 3 pesetas.

Papel cuartillas, 500 hojas, 1'20

Papel cartas, primera, 100 hojas, 0'60.

Papel barba, primera, resma, 11 pesetas.

Papel secante, hoja, 0'20.

Sobre color, el 100, 0'50.

Archivadores, 1, 0'50.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, gran fantasía, desde 0'60.

Libretos de hule, desde 0'10.

100 facturas, papel 1'5 0'75.

Se liquidan libretos de hule, a mitad de precio.

Máquina de sugar americana de 150 pta., a 50.

Teléfono lotería, inclinada, recibos, facturas, vales, notas de entrega de 100 hojas en papel primera, 0'60, y toda clase de artículos.

Tabletas, sujeta cartas, de 3 pesetas, a 1.

A precios sorprendentes: 100 tarjetas de visita fantasía, 2 pesetas.

Trabajos de imprenta y litografía.

L. LOPEZ MARI

Correjería, 17, Valencia

GRAMOPOLA

Por 100 pesetas con diez discos de regalo

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreas, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Línea de vapores Ibarra y C.ª

SEVILLA

Servicio corriente

con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

Servicio rápido

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

Servicio rápido

con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.

Servicio corriente

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cetta y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Hongoon, Calcuta, Bomba, y Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo, Alejandria.

CONSIGNATARIOS: HIJOS DE NOQUES, LTDA, calle de Sorní, 2, entresuelo, y en el ORO, Muelle de Poniente, N.

Casas en venta

En el camino real de Madrid, muy próxima a la Cruz Cubierta, casa de moderna construcción, compuesta de planta baja y piso principal, propia para industria y un propio principal con escalera independiente. En los poblados marítimos y en el barrio denominado del Marino, otra casa compuesta también de planta baja y piso principal, propia para industria, almacén, etc. Laborde, calle Cuenca, 4, de tres a cuatro.

Secretario particular - administración o otro cargo de confianza aceptar la jura abogado, católico, con toda clase de garantías y referencias. Para ofertas dirigirse a esta Administración.

Derribo

Madera vieja, puertas y demás materiales, se venden procedentes de las casas de la calle de Transis, 12 y 14. Puede verse de 10 a 2 y de 3 a 6.

Gratificaré

espléndidamente al firma recibido a quien me proporcione piso, calle céntrica, alrededor 150 pta. mensuales. Ruzón: Jerusalén, 10, 3.ª

ALTO, SEÑORES

Urgo venta de varios pisos y plantas bajas, casa en el centro y caserío de Valencia, precios para todos gustos, rentas muy buenas; admito casa con mucha reserva y administraciones de fincas, dando garantía si se desea.

Mensajero de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Ofertas, corrección colegada de la finca Hermosa de las Apóstolas, a 2.ª de despacho, de 2 a 4 tarde.

Lotes económicos de despachos completos de 500 pta., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquinas y una silla auxiliar. Pidan sus catálogos gratuitos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orús, 5, A. Mar 8.

Caridad

Verdadera obra de caridad hará la persona que auxilie al matrimonio José Cortés Coll y Emilio Montaner Seguí. Está en su trabajo y ella perteneciente a dos generosos. Viven calle de Ramón Juan, 2.ª

GRAMOPOLA

Por 100 pesetas con diez discos de regalo

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreas, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutua, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el costo de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que los pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, núm. 1, bien que den el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

Equipo de campo

Morral con una botedera aluminio, seis tenedores, un cuchillo y seis vasos. Todo por 11 pta. y 45 céntimos.

Ferretería Alemana, Conde Montornés, 8, Valencia

Comerciantes

que necesitan dependientes con aptitudes para el comercio de la Bolsa del Trabajo, que los solicite gratis. Dirigirse a los señores del momento del Turismo (casas del Ayuntamiento).

Tinta negra

La tinta negra, 0'50 pta. litro, en el caso. Librería de San Francisco, 32, Valencia.

Cambio

toda clase de máquinas fotográficas por nuevas o usadas. CRUMIERRE

GRAMOPOLA

Por 100 pesetas con diez discos de regalo

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreas, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo garantiza al propietario la posesión de su finca y le permite disponer de ella y poder disponer más fácilmente de ella, ya que no está obligado a solicitar préstamos, ni tampoco a pagar intereses en los préstamos con garantías, generalmente a corto plazo, sino que a medida de mayores gustos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Delegación: D. BALBINO ALVET, Mar, 23. - VALENCIA

Equipo de campo

Morral con una botedera aluminio, seis tenedores, un cuchillo y seis vasos. Todo por 11 pta. y 45 céntimos.

Ferretería Alemana, Conde Montornés, 8, Valencia

Comerciantes

que necesitan dependientes con aptitudes para el comercio de la Bolsa del Trabajo, que los solicite gratis. Dirigirse a los señores del momento del Turismo (casas del Ayuntamiento).

Tinta negra

La tinta negra, 0'50 pta. litro, en el caso. Librería de San Francisco, 32, Valencia.

Cambio

toda clase de máquinas fotográficas por nuevas o usadas. CRUMIERRE

GRAMOPOLA

Por 100 pesetas con diez discos de regalo

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreas, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo garantiza al propietario la posesión de su finca y le permite disponer de ella y poder disponer más fácilmente de ella, ya que no está obligado a solicitar préstamos, ni tampoco a pagar intereses en los préstamos con garantías, generalmente a corto plazo, sino que a medida de mayores gustos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Delegación: D. BALBINO ALVET, Mar, 23. - VALENCIA

Equipo de campo

Morral con una botedera aluminio, seis tenedores, un cuchillo y seis vasos. Todo por 11 pta. y 45 céntimos.

Ferretería Alemana, Conde Montornés, 8, Valencia

Comerciantes

que necesitan dependientes con aptitudes para el comercio de la Bolsa del Trabajo, que los solicite gratis. Dirigirse a los señores del momento del Turismo (casas del Ayuntamiento).

Tinta negra

La tinta negra, 0'50 pta. litro, en el caso. Librería de San Francisco, 32, Valencia.

Cambio

toda clase de máquinas fotográficas por nuevas o usadas. CRUMIERRE

GRAMOPOLA

Por 100 pesetas con diez discos de regalo

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreas, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

MUEBLES "BARGUES"

Vendo, a 20 pesetas, mesitas de noche pulimentadas de diferentes colores y con su correspondiente piedad además, camas de todas clases, sillas, aparadores, mesas de comedor, armarios y artículos plegables, a verdadero precio de fábrica.

Fábrica y exposición: AZCÁRRAGA, 37

De Misiones

Hemos recibido el programa de la Primera Asamblea Misionaria de seminaristas españoles. Se celebrará en Madrid los días 13, 14, 15 y 16 del actual, bajo la presidencia del señor Rector de aquel Seminario.

El Cardenal Van Rossum, presidente de la Sagrada Congregación de Propaganda, ha nombrado delegado para la diócesis de Valencia, de la Obra pontificia de San Pedro Apóstol, al muy ilustre señor don Manuel Irujo.

Dicha Asociación tiene por fin el fomento y protección de las vocaciones y Clero indígena, que es, según el Papa Benedicto XV, el triunfo definitivo de la fe en un país infiel.

El ilustrísimo señor Obispo de Cartagena (Colombia) ha remitido a la Congregación de Propaganda Fide, por medio del eminentísimo Cardenal Benloch, las bases topográficas para erigir en Prefectura Apostólica la Región de San Jorge, en Colombia.

Los Misioneros de dicha región, desde el mes de Mayo, son los Sacerdotes del Seminario de Misiones Extranjeras de Burgos, que han sustituido a los Padres Jesuitas que la cultivaron hasta ahora.

En un reciente discurso de Su Santidad a los Sacerdotes de la Unión Misionaria manifestó su deseo de que los párrocos, y en general todos los predicadores, se ocupen con frecuencia de la gran Obra de las Misiones, instruyendo a los fieles en el espíritu misionario.

La nueva Beata, Sor Teresita del Niño Jesús, ha sido declarada Patrona de todos los misioneros y de sus misiones entre infieles.

Ha sido una lección que ha dado el Vaticano de la importancia fundamental de la oración y del sacrificio en la Obra máxima de las misiones.

Sor Teresita del Niño Jesús, con su vida de perfecta Carmelita, fué y es una gran misionera.

Del gaceta Regia de Primera enseñanza

Apertura de las escuelas

La apertura de las clases en las escuelas nacionales de esta capital se verificará el día 17 del actual, y a los efectos oportunos he dispuesto lo siguiente:

Primero. Desde el 17 al 25 del corriente se renovarán las matrículas de los alumnos procedentes del curso anterior en las mismas escuelas.

Segundo. Desde el día 26 al 30, los maestros y maestras entregarán en la secretaría de la Delegación regia la relación de los indicados alumnos del año anterior.

Tercero. A partir de 1.º de Octubre se hará en las oficinas de la Delegación, los días laborables, de diez a doce, la inscripción de la matrícula de todas las escuelas, tanto unitarias como graduadas del caso de la capital, exopto las prácticas anejas a la Normal.

Cuarto. La matrícula en las escuelas rurales se hará en éstas por los respectivos maestros, presentándola luego en la Delegación Regia en la forma acostumbrada.

Quinto. En los cinco primeros días de cada mes se dará cuenta por los señores maestros y maestras de las bajas ocurridas en el mes anterior en sus respectivas escuelas.

Sexto. La matrícula es gratuita y se habrá de solicitar por los padres o representantes legales de los interesados.

Valencia 10 Septiembre de 1923. El delegado regio, Manuel Montforte.

LIRICO

Sesión continua desde las cuatro y media tarde. La chispeante farsa.

La mujer mancillada

El admirable drama de gran emoción.

Confesión tardía

ESTRENO del interesante asunto en cuatro partes.

Castillos en el aire

ESTRENO de la graciosa película.

La nueva casa de Billy

ESTRENO de la graciosa película.

Espectáculos

Lirico.—Sesión continua de cine desde las 4.30.

Moderato.—Sesión de cine desde las 4.30 a las 12.30.

El Tío (P. Mosén Sorell).—Grandes sesiones de cine.

El Cid.—Sesión de cine de 4.30 a 12.30.

Meat (Ruzafa).—Sesión de cine de 4.30 a 12.30.

De automovilismo

Se suceden los grandes triunfos de la marca HISPANO SUIZA, pues del mitin de Boulogne (Francia), uno de los más importantes por el número y calidad de los coches que han tomado parte en él, leemos en la prensa francesa, con patriótica satisfacción, los elogios a nuestra fábrica LA HISPANO SUIZA, con motivo de la carrera de automóviles celebrada el día 2 del actual, denominada «COPA GEORGES BOYLLOT», en la que, como siempre, los coches de la referida marca han obtenido el más rotundo de los éxitos, alcanzando una velocidad fantástica y mereciendo sus conductores, GARNIER y BOYRIVEN, las más entusiastas demostraciones de admiración de la compacta muchedumbre, cuando llegaron a la meta sin la más insignificante avería en sus motores ni carrocerías.

El año próximo anterior fué DOUBONNET, sobre HISPANO, el que logró clasificarse el primero en la COPA GEORGES BOYLLOT, y en el actual son GARNIER y BOYRIVEN los que alcanzan el primero y segundo lugar, respectivamente, de la clasificación general, y además, de la de su categoría, según telegrama que tenemos a la vista y que dice: «SUCESO SIN PRECEDENTE. DE 25 COCHES QUE TOMARON LA SALIDA LLEGARON SEIS. GARNIER, PRIMERO, A UNA MEDIA DE 114 KILOMETROS; BOYRIVEN, SEGUNDO, A UNA MEDIA DE 104. AMBOS SOBRE HISPANO SUIZA.»

Como estos resultados se suceden tantas cuantas veces toman parte en las más importantes carreras, no es de extrañar que los deportistas de todos los países tengan en tan gran estima los coches de la mencionada marca, digna de la preferencia de que es objeto en el mercado mundial.

Una vez más nuestros ruegos desinteresados felicitación a las muchas recibidas en la fábrica HISPANO SUIZA y su asente en esta región don Vicente Ballester, mientras esperamos otra ocasión, que no se hará esperar, de dar cuenta a nuestros lectores de otro éxito análogo.

Spnopogon

Ayuntamiento

Pagos

El alcalde accidental ordenó a los siguientes:

Pagos beneficio Montepío de Actores, 250 pesetas; materiales limpieza pública, 622'50; premio carbrar arbitrios, 74; intereses empréstitos, 7.731'25; nómina personal Guardia municipal, 65.238'25.

Cortasía

El alcalde ha recibido del presidente y vicepresidente de la Diputación: provincia de Burgos el siguiente telegrama:

«Imborrable recuerdo días trovídulos pasados en su compañía, enviámosle a la llegada, con afectuosos saludos, testimonio de profunda gratitud.»

Los transportistas

El señor Marco Miranda continúa sus gestiones cerca de patronos y obreros transportistas, para ver de solucionar la huelga pendiente, habiendo cambiado impresiones con unos y con otros acerca de dicha cuestión.

La catástrofe del Japón

El señor Marco Miranda ha enviado al embajador del Japón el siguiente telegrama:

«Valencia toma parte en el duelo que aflige a vuestro pueblo, y en nombre del Ayuntamiento os envía testimonio de simpatía y conmiseración, ofreciendo la pequeñez de su esfuerzo para mitigar los males que aquejan a una nación que todos admiramos. Os saludamos cariñosamente.»

Disposición del alcalde

El alcalde ordenó ayer que se retire de las puertas de la Iglesia de San Martín un niño de siete meses ciego, sordo y paralítico, que se exhibía sobre un carrito-cuna en dicho punto para implorar la caridad pública, a pesar de que sus padres son jóvenes y aptos para el trabajo.

Amortización de Obligaciones

Se recuerda que en los días 14 y 17 del corriente se celebrarán subastas para la amortización de la deuda de Obligaciones municipales por Resultas, admitiéndose las ofertas hasta el día anterior a cada una de ellas; así como también se podrá ofrecer títulos no se exige otro requisito que la presentación de una solicitud impresa, que se facilitará gratuitamente en la sección de Hacienda de la Secretaría municipal, donde se darán también toda clase de referencias.

BEBED AGUA DE SOLARES

Evita infecciones. Garantiza buena digestión.

Trinquete de Peiayo

Hoy, a las 4'15, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.

Sorní de Valencia, Sánchez de Pedralva y Calvo de Valencia, rojos, contra Reig de Denia, Llorens de Valencia y Fanalero de Valencia, azules.

Gobierno civil

La Hoja Oficial

En la de ayer se insertaba lo siguiente:

«Para que sirva V. S. ordenar se publique en la «Hoja Oficial», le comunico lo siguiente:

Alto comisario dice: Sin novedad todo el territorio protectorado en Melilla. En el día de ayer, batería obuses Tafersit hizo fuego sobre cañón enemigo, desmontándolo y rompiendo las ruedas y cureña, según confidencias.

Provincias, sin novedad.»

Huelga de albañiles

Como se venía anunciando desde hace unos días, los obreros albañiles declararon ayer la huelga general, como solidaridad con los transportistas, no permitiendo ni que trabajasen las brigadas municipales, las cuales fueron obligadas a dejar el trabajo.

El día transcurrió tranquilo, sin que ocurriera incidente alguno.

A propósito de esta huelga, nos manifestó anoche el señor gobernador que consideraba un deber el indicar a cuantas Sociedades obreras o patronales piensen declararse en huelga, que, con arreglo al real decreto fecha 25 de Agosto último, publicado en la «Gaceta» del 31 y en el «Boletín Oficial» de los días 6 y 7 del actual, la obligación que tienen antes de acordar la huelga de dar cumplimiento a los artículos 13 al 20 de dicho decreto, para que no tenga el gobernador necesidad de aplicar las sanciones del 31.

Huelga de pintores murales

El señor gobernador nos dijo también que se habían declarado en huelga los pintores murales y que creía que esta actitud de los obreros obedecía a una mala inteligencia con los patronos.

En el Reformatorio de Godella

Por último, nos dijo el señor gobernador que el domingo visitó el Reformatorio de Godella, en donde hay 11 niños corrigidos.

El señor Cabello Lapedra quedó complacido de la visita, pues recorrió todas las dependencias del magnífico edificio, dedicando grandes elogios a los beneméritos Religiosos Tercerios Capuchinos, a cuyo paternal cargo está la dirección de los niños allí acogidos.

Necrología

Señora doña Rosalía Maycas de Murillo

Arteayer tarde fueron conducidos los restos mortales de la virtuosa señora doña Rosalía Maycas Añón de Murillo, desde la casa mortuoria (calle de la Paz) hasta el cementerio de Pueblo Nuevo del Mar, en donde yacen los cuerpos de sus padres: José María Maycas y Pérez, y doña Jacinta Añón y Sacristán.

A pesar de que del fallecimiento, ocurrido a las siete de la mañana, no pudo ser dada noticia en los periódicos, dicho acto de la conducción del cadáver dió lugar a una importante manifestación de duelo, tanto en el trayecto que media entre la casa mortuoria y el puente del Mirador, como en el comprendido entre el paso a nivel de la Avenida del Puerto y la Iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, de los poblados marítimos, figurando en la comitiva secciones de señaladas de las Hermanitas de los Pobres y niñas del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer; los respectivos Cleros parroquiales de Santo Tomás, de esta capital, y de Nuestra Señora del Rosario, del Camanellar, y el numeroso y distinguido duelo, que era presidido por un Padre Dominicco, en representación del director espiritual de la difunta, el señor Cura Párroco de dicha iglesia del Rosario; los señores hermanos pobrecos de aquella, y el tío de la misma, nuestro compañero señor Pelleró.

Las continuadas y múltiples demostraciones de pésame que el señor Murillo ha recibido en los días de entaeer y ayer son prueba inequívoca de lo muy sentida que ha sido la muerte de su amantísimo esposo, que deja un vacío inmenso en el hogar, del que era como el ánima, el guarda, por la pureza de sus costumbres, su vigilancia exquisita y su prudente solicitud por el bienestar espiritual y temporal de los suyos.

La resignación con que ha soportado los padecimientos de su prolongada dolencia y la paciencia y conformidad que le han acompañado hasta el último momento de su existencia sobre la tierra, son garantía de la bienaventuranza eterna de su bendita alma, que no olvidará la triste orfandad de sus hijos y la desolación de su amantísimo esposo.

A éstos, como a los demás parientes de la finada, enviamos el testimonio de nuestro más sincero pésame.

Doña Dolores Cebriá Ballester

Ayer falleció cristianamente doña Dolores Cebriá Ballester, maestra nacional de Bonrepós, dama de reconocidos méritos, muy estimada por cuantas personas tuvieron ocasión de apreciar sus excepcionales dotes personales e intelectuales.

Su muerte ha sido sentidísima en Bonrepós, en donde ejerció du-

rante mucho tiempo su honrosa profesión.

A sus afligidos hermanos y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame. Descanse en paz el alma de doña Dolores Cebriá Ballester.

Doña Ignacia Salvador Peris

En la villa de Paterna entregó su alma al Creador la respetable y virtuosa señora doña Ignacia Salvador Peris, persona de elevados sentimientos piadosos que durante su prolongada existencia hizo méritos para alcanzar la bienaventuranza eterna.

Modelo de esposas y ejemplo de madres, no omitió sacrificio alguno en el cumplimiento de sus deberes, dejando imborrables recuerdos en el corazón de los amiguitos esposos e hijos de las excepcionales bondades que atesoró.

A los que lloran tan irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a nuestro querido amigo don José María Ferrandis, hijo político de la finada.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Ignacia Salvador Peris.

Muy ilustre señor don Antonio María Saaz de Bremond

En la madrugada de ayer entregó su alma a Dios, confortado con los auxilios de nuestra sacrosanta Religión, el distinguido patriótico y ferviente católico nuestro respetable amigo señor don Antonio María Saaz de Bremond.

Pertenciente a una familia de noble prosapia y de arraigadas creencias religiosas, vivió siempre fiel a las tradiciones de sus antepasados, y como ellos empleó sus talentos nada vulgares y su férrea voluntad en el servicio de Dios y de la Patria.

Por esto le hemos visto figurar siempre en primera línea en las más importantes, corporaciones piadosas y benéficas, como la Adoración nocturna, Conferencias de San Vicente de Paul, Junta de Fábrica y Obrerías de su parroquia, San Esteban, y ser en pasados tiempos uno de los elementos más activos de la Juventud Católica y de las Juntas directivas del tradicionalismo, así como colaborar con su bien cordial pluma en la prensa católico-tradicionalista.

Muy de veras lamentamos la pérdida de varón tan benemérito y rogamos a nuestros lectores ofrezcan sufragios por el eterno y feliz descanso de su alma, que habrá sin duda recibido el galardón de los predestinados.

Al único hermano superviviente del finado, nuestro amigo don Eduardo, y a las hermanas políticas y sobrinas, damos nuestro más sentido pésame por tan sensible como irreparable pérdida.

Gacetillas

El presidente accidental de la Diputación recibió ayer de los condeados de la Diputación de Burgos el siguiente telegrama:

«Imborrable recuerdo días inolvidables pasados en su compañía, enviámosle llegada con afectuosísimo saludo testimonio profunda gratitud.—Sebastián Rilova.»

El señor Aparicio Albáñan ha contestado con el siguiente:

«Sebastián y Rilova, diputados provinciales Burgos.—Recibido telegrama, que agradezco sinceramente, y me complace mucho en testimonio nuevamente cariñosos sentimientos de afecto de la provincia valenciana a la burgalesa, de cuyos dignos representantes guardaremos gratísimos recuerdos. Les abraza.—Aparicio.»

La modista de sombreros Encarnación Baylach, con su hija Pepita, salió ayer para París.

En el Instituto General y Técnico se celebrarán exámenes de ingreso, a las ocho de la mañana, los días siguientes: Día 14, aspirantes pendientes de aprobación de Junio anterior, números comprendidos entre el 19 y el 383; día 15, procedentes de Junio, números entre el 405 al 507, y números 515 al 550, de los inscritos para la actual convocatoria de Septiembre; día 17, números 551 al 600, y día 18, números 601 al 645.

Sarampión, escarlantina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.

Tos, picazón y cosquillas, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

En la secretaría de la Escuela especial de Náutica de esta ciudad, en los días laborables y horas de diez a doce de la mañana, queda abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza oficial, para el curso de 1923-1924, en asignaturas que comprenden las enseñanzas para los aspirantes a pilotos de la Marina mercante y a maquinistas navales.

En el tablón de edictos de dicho centro se halla expuesto el anuncio que contiene las reglas a que han de acogerse los interesados.

El doctor Doiz participa a sus amigos y clientes haber trasladado su clínica de Enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y vías urinarias, a la plaza de E. Castelar, 17, entrada por la calle del Llop, 14.

COMPRESOS de Fosfo-Glicocola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

PIKMINTINE. Tinte para el caballo. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

Movimiento de población del día de ayer: Nacimientos, 18. Defunciones, 14. Matrimonios, 3.

La casa MANERO sólo vende material fotográfico.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Manuel Escolano, Ruzafa, 1. Don Javier Barón, Sorní, 1. Don Carlos Hernández, calle de Gracia, 28.

Don Rafael Cañizares, Caballeros, 47. Don Ignacio Royo, Palau, 11. Don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida de los Aliados, 277. Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

En el convento de Padres Franciscanos del pueblo de Agres están por proveer varias plazas de la escuela.

Los aspirantes podrán remitir sus solicitudes con las partidas de bautismo y de confirmación y certificación de buena conducta y de salud, expedidos, respectivamente, por el Párroco y el médico, al Padre Guardián de dicho convento o al del de San Lorenzo de esta capital.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Santos Proto y Jacinto, hermanos mártires; Vicente, abad y mártir, y Teodoro, mártir.

El oficio y la Misa son de Santos Proto y Jacinto, con rito simple y color encarnado.

Se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

De mañana.—El Dulce Nombre de María. Santos Valeriano y Mandonio, mártires; Terencio, Obispo, y Silvano y Guido, confesores.

El oficio y la Misa son del Santísimo Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia del convento de San Julián y Santa Basilia (calle de Sagunto).

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Adoración Nocturna.—No hay.

Corte de María.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

A Nuestra Señora Salud de los Enfermos.—Novenario. Continúa en la iglesia de las Siervas de María (plaza de Mosén Sorell), con Misa de Comunión a las siete y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará don Ramón Sancho, Capellán del convento del Pie de la Cruz.

A la Virgen de la Saleta.—Novenario. Principia en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, con Misa cantada de Comunión a las siete y media y ejercicio a las cinco y media de la tarde, en que estará expuesto el Santísimo Sacramento y habrá plática.

En el Instituto General y Técnico se celebrarán exámenes de ingreso, a las ocho de la mañana, los días siguientes: Día 14, aspirantes pendientes de aprobación de Junio anterior, números comprendidos entre el 19 y el 383; día 15, procedentes de Junio, números entre el 405 al 507, y números 515 al 550, de los inscritos para la actual convocatoria de Septiembre; día 17, números 551 al 600, y día 18, números 601 al 645.

Sarampión, escarlantina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.

Tos, picazón y cosquillas, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

En la secretaría de la Escuela especial de Náutica de esta ciudad, en los días laborables y horas de diez a doce de la mañana, queda abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza oficial, para el curso de 1923-1924, en asignaturas que comprenden las enseñanzas para los aspirantes a pilotos de la Marina mercante y a maquinistas navales.

En el tablón de edictos de dicho centro se halla expuesto el anuncio que contiene las reglas a que han de acogerse los interesados.

El terremoto del Japón

La situación en Tokio. Tokio.—En esta capital reina el orden.

Los trabajos de limpieza de escombros y de reorganización se llevan a cabo con suma actividad y con la cooperación de las tropas terrestres y marítimas.

En la capital se calcula que el número actual de personas sin albergue es de 135.000. Las embajadas y legaciones extranjeras se hallan guardadas mutuamente.

El cólera en Yokohama

París.—«Le Petit Parisien» publica un telegrama de Kobe, de procedencia británica, en el cual se dice que el cólera ha estallado en la ciudad de Yokohama.

1.029 sacudidas sísmicas

Csaka.—Del 1 al 6 del corriente mes las sacudidas sísmicas que se han experimentado en la ciudad de Tokio alcanzan el número de 1.029.

Ola gigantesca.—Centenares de víctimas

Shanghai.—Muchos centenares de veraneantes que se estaban bañando en la playa de Kamatura han perecido ahogados por una ola gigantesca.

Probable exención de impuestos

Osaka (oficial).—La entrada en Tokio ha sido prohibida a todo el mundo, a menos que no se trate de asuntos oficiales.

Se cree que está medida ha sido tomada con objeto de impedir afluencia de gentes que vienen para adquirir noticias.

Se cree también que el ministro de Hacienda se propone eximir de impuestos durante un año a todos los habitantes de la zona devastada.

La colonia francesa de Tokio

París.—El cónsul de Francia en Kobe ha dirigido al Quai d'Orsay el siguiente despacho con fecha de hoy:

«La embajada de Francia completa del modo siguiente sus informaciones: Más de la mitad del edificio de la embajada adivió con todo su contenido. Todo el personal se ha salvado. Los dos inmuebles de Yokohama han quedado destruidos por completo. Me hallo en Yokohama a bordo del vapor «André Lebret», no teniendo sino elogios por la conducta del capitán.—Firmado, André.»

Por otra parte, el ministro de Negocios extranjeros ha recibido los dos telegramas siguientes:

«Tokio.—Tokio y Yokohama han quedado destruidos por el terremoto. Todos los oficiales franceses se han salvado, excepto el cónsul en Yokohama.—Firmado, Embajador de Francia.»

«Tokio.—La colonia francesa de Tokio está indemne.—Firmado, Claudel, embajador de Francia.»

Volcán que desaparece

Nueva York.—Desde Ywaki se ha recibido un radiograma en el que se dice que el gran terremoto fué como la última convulsión agónica del volcán Oshima, una isla próxima a la costa, cerca de Yokohama.

Simultáneamente con la gran sacudida sísmica se produjo una tremenda erupción del volcán, como la explosión de una colosal mina hundiendo en el mar y determinando la inmensa ola de reflujo que llegó a sentirse hasta en las costas de California, al través de los 6.000 kilómetros del Pacífico.

La repercusión económica del desastre

Nagasaki.—Existe gran preocupación en todas partes acerca de las consecuencias económicas del terremoto, si bien tal ansiedad se contra resta con la circunstancia favorable de que Osaka quedase fuera de la zona del cataclismo.

La opinión de los principales banqueros de aquí es optimista en cuanto a la capacidad de los Bancos japoneses para hacer frente a sus obligaciones, a la sola condición de que los exagerados rumores alarmistas no quebranten la confianza de los cuentacorrentistas.

Afortunadamente, nada de esto ha ocurrido hasta ahora.

Los principales Bancos de Tokio han comenzado hoy a hacer efectivos todos los pagos no superiores a cien yens, y creen posible ir más allá en cuanto se tenga la seguridad de que no se produzca ningún pánico entre la clientela de alguno de ellos.

El Banco del Japón está dispuesto a ayudar a la Banca privada hasta el máximo de sus posibilidades.

En los sótanos acorazados de este establecimiento oficial de crédito están completamente a salvo y seguros los libros y demás documentación de interés.

Cifras enormes

Nueva York.—Un despacho oficial recibido del Japón dice que el número de casas destruido por el terremoto y los incendios se eleva a 316.870.

Hasta esta fecha se sabe de un millón 356.470 personas que sufren las consecuencias del gran desastre.

LA HERNIA (Trencadura)

Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabinjolk, de Alemania, y Pipzini, de Viena, hoy se curan todas las hernias por antiguas y rebeldes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años, sin operación ni molestias, en un período de tres meses; tratamiento vibratorio y comprensivo, al alcance de todos.

La ventaja de este tratamiento sobre los demás es que es sencillo y económico, sin necesidad de perder un solo día de trabajo durante el tratamiento de curación; a los pobres se les da facilidades en el pago.

El general Elío y su tiempo
Por don Luis Miquel Alborn
442 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

Julio Cervera
OPTICA MECANICA
Varias especialidades en óptica
Recomendamos esta casa a los lectores
PI Y MARGALL, 34
Frente a los teatros Ruzafa y Esplana

AL CERRAR Barcelona

Regreso

Ha regresado de Madrid el capitán general señor marqués de Estella.

Ha reunido en su despacho a los generales y jefes de los cuerpos para tratar de la distribución de las 32.000 pesetas que corresponden a los soldados por servicios que prestaron cuando la huelga de transportes.

Referente a la intoxicación sufrida por los soldados del regimiento de Jaén, ha manifestado que, dado el celo e idoneidad de los jefes y oficiales del regimiento, no procede sino averiguar las causas de la intoxicación para evitar en lo sucesivo hechos análogos.

Desgracia

En el Turó Park, jugando el niño de 10 años Jaime Vilella, tocó un cable de energía eléctrica, percibiendo carbonizado.

A Canarias

En el vapor «Manuel Arnús» ha marchado a Canarias el jefe de los radicales, señor Lerroux.

Entierro

Esta mañana se ha verificado el entierro de Ramón Montón, encargado de la fábrica Vilella, herido por un ex dependiente de la casa.

Los teatros

A consecuencia del pleito entre empresas y coros, han sido cerrados todos los teatros de Barcelona.

Falsificación

En la fábrica de hamanas de Juan Vilaplana ha sido detenido un dependiente, autor de la sustracción de 13.815 pesetas, falsificando la firma de su principal.

Muerte repentina

En la calle de Somorrostro ha sido hallado el cadáver de un extranjero, que, identificado, resultó ser el de Franz Praus.

Parece que la muerte fué casual.

Atropello

En el paseo de San Juan ha sido arrollada por un auto una joven de 20 años, que quedó muerta en el acto.

Sólo se ha podido averiguar que la muerta se llamaba María.

El automóvil huyó.

Detenido

Ha sido detenido Blas Alvaro, reclamado por el Juzgado de Zaragoza, por robo de 30.000 pesetas.

Con ello no piensan rehuir el compromiso que adquirieron al aceptar el mandato de las Cortes.

Los Coros Clavé

Ayer por la tarde, y en el local de los Coros Clavé, se procedió al reparto de donativos a las familias de los socios muertos en Africa.

Asistieron los coros de Palma de Mallorca, que se hallan aquí.

Luego, los coros depositaron una corona en el monumento a Clavé, y entonaron algunos coros.

Desgracia o agresión?

Ayer tarde bajaba un tranvía por la plaza de la Universidad, llevando sobre su plataforma a un guardia de Seguridad, llamado Vicente Izquierdo.

Otro tranvía subía en dirección contraria. De pronto el guardia se llevó las manos a la cabeza y cayó desplomado en la plataforma. Tenía una contusión en el cráneo y conmoción cerebral.

Desvanecido se lo llevaron al Hospital Militar, donde se vio que sus lesiones no eran de gravedad.

El guardia no sabe si fué un golpe asestado por una mano criminal, o si sucedió que su cabeza tropezó con el tranvía.

Un sacristán con dos pistolas

Esta mañana, al abrir la puerta de la iglesia de los Angeles, el sacristán Carlos Olivera, encontró en el quicio una caja de galletas, atada con un bramante. Abrió la caja, encontrando dentro dos revólvers descargados y un papel en el que alguien había escrito:

«Se replica que las entieren, para que no hagan daño a nadie.»

Se cree que la caja fué abandonada por alguien a quien las armas podrían comprometer.

Vuelco

En la carretera de Mataró volcó una moto con sidecar, resultando gravemente heridos sus ocupantes, que son Alejandro Araó y Tomasa Martín, domiciliados en el 28 de la calle de San Ramón, en Barcelona.

La correspondencia de los detenidos

El juez militar que entiende en el asunto a la casa Salasch, ha dispuesto que se reanuda la correspondencia dirigida a los presuntos autores del hecho.

Llega el autor de un atentado

Esta mañana ha llegado el sindicalista José Picón Martínez, autor de la muerte del agente señor Fernández Alegrías, cuando acompañaba al abogado señor Homs.

Los vascos

Esta noche, en el rápido, han llegado los representantes de los nacionalistas vascos.

Entre los actos que se han de celebrar en su obsequio, figura un banquete en el Metropolitan.

Incendio

En un monte de Lérida se incendió una casa y tres cuadras contiguas.

El edificio quedó destruido, perdiéndose el mobiliario y paja.

Se calculan las pérdidas en pesetas 100.000.

Foot-ball

El Barcelona ha vencido al Júpiter por 4 a 2.

El Español consiguió un goal en el encuentro con Unión Sportiva, de Sans, que no pudo marcar.

Europa empató con Reus Sportivo a 3 goals.

En los encuentros de los equipos femeninos venció el inglés.

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 10.
4 por 100 interior.	71 80
4 por 100 interior (12 mes.)	00 00
5 por 100 amortizable.	96 25
4 por 100 amortizable.	88 00
Banco de España.	581 00
Tabacaleras.	250 00
4 por 100 exterior.	88 5
Francos.	41 95
Libras.	33 79
Marcos (el millón)	00 00

La comisión de Responsabilidades

Continúan las cábalas y conjeturas sobre la ponencia que habrá de presentar la comisión de Responsabilidades.

En la sección correspondiente del Congreso asisten asiduamente los miembros de la misma que forman el grupo antidinástico, y los señores García Guizarro, Ríos, Muela, Besteiro y Domingo examinan todos los expedientes, de los que se desprenden seguramente graves cargos contra todos los gobernantes que hemos tenido.

Estos datos servirán para afirmar su criterio en pro de las responsabilidades, y el día 17 se reunirán para completar la redacción del dictamen.

Con ello no piensan rehuir el compromiso que adquirieron al aceptar el mandato de las Cortes.

La opinión es clara y terminante, y el señor García Guizarro ve, además, en todos estos datos elementos suficientes para enjuiciar a los gobernantes liberales que han regido los destinos de nuestra Patria.

De una vez para siempre es preciso residenciar ante la opinión, a quienes, guiados sólo por la ambición, aceptaron un puesto, fiados en la impunidad de su altura.

La incompreensión de muchos problemas, la desorientación en cuestiones que afectan a la vitalidad y propia existencia de España, resulta probada hasta la saciedad, y todo ello se ha de poner de relieve en el próximo debate.

Frente a esta opinión acusadora de las oposiciones, franca y claramente expresada, está la de los conservadores, que no ven responsabilidad alguna; pero es mucho más censurable la actitud de los liberales, que aguardan a formar juicio hasta que las otras fracciones hayan expuesto su criterio.

Esta actitud se hace tanto más censurable cuanto que los liberales son los representantes de un Gobierno que puso como condición primaria en su programa la exigencia y depuración de la culpabilidad.

El mes de Octubre, pues, está llamado a ser sensacional en la vida parlamentaria de España.

Veremos si el Gobierno, ante los elementos de juicio aportados, se decide a acusar ante el Senado, según lo preceptuado en la ley de 1849, y pone así una sanción a la política de los últimos Gobiernos que se han repartido el turno de desenfado y desquiciamiento.

El Cardenal Benlloch y la Argentina

Puenos Aires.—El Gobierno argentino y la Asociación Patriótica Española preparan un entusiasta y grandioso recibimiento al Cardenal Benlloch.

Le será ofrecido un gran banquete en el Plaza Hotel, con asistencia del embajador español, marqués de Amposta; Arzobispos Andrea, Alberti y Duprat; canciller señor Gallardo; prefecto de la ciudad; gobernador de la provincia de Buenos Aires, y otras significadas personalidades.

El viaje del Cardenal Benlloch

Tenerife.—Ha llegado el trasatlántico «Reina Victoria», trayendo a la misión española, presidida por el Cardenal Benlloch.

Desde aquí han cursado radiogramas a la Argentina y Chile y otros saludando y despidiéndose de España.

El Cardenal ha celebrado Misa a bordo, dirigiendo una alocución brillante y patriótica al pasaje y a la tripulación.

Después el Cardenal desembarcó, siendo recibido en el muelle por inmenso gentío, que le aclamó.

Desde el muelle se dirigió al Ayuntamiento, donde se verificó una brillante recepción; después marchó a La Laguna, en cuya Catedral se cantó un Te Deum.

A las seis de la tarde regresó a la capital, y a las siete zarpó el trasatlántico con rumbo a América.

Conferencias con los ministros

El presidente del Consejo ha concurrido a su despacho oficial a última hora de la tarde.

Allí le han visitado separadamente los ministros.

Conferenció más extensamente con los de Gobernación, Fomento y Hacienda.

Parece ser que se ocuparon del nombramiento de gobernador de Barcelona.

Las reuniones terminaron a las diez de la noche.

El día 14 se celebrará Consejo de ministros para dar lugar a que regrese el señor Portela de Barcelona.

Según se dice ya está designado el sustituto; pero hasta que se tenga la aprobación del interesado no se dará a la publicidad.

Consejo de guerra

En prisiones militares se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra para ver la causa seguida por la publicación de una hoja anunciando un mitin, en la que se insertaban conceptos contra la guerra.

Comparecieron Claudina y Luz García, de la Agrupación femenina socialista; Felipe García y Juan Alvarez, de la Juventud socialista, y Reguero González y Cayetano Redondo, de la Federación Regional de Juventudes.

El fallo fué absolutorio.

El auditor formuló voto particular, por entender que debió imponerse a los procesados la pena de seis meses de prisión.

Detención de un joven que se fuga de casa

A la llegada de un tren de Valencia, la policía ha detenido a un individuo llamado Enrique Hueso Ballester, natural de Buñol, que reside en la calle de Mallorquines, número 13, en Valencia, quien declaró que se había fugado de su domicilio.

Conducido a la Comisaría, se le practicó un registro, encontrándosele 12.500 pesetas en billetes, tres talonarios de cheques contra el Banco de Bilbao y una relación de efectos adquiridos recientemente.

Como quiera que no justificó la procedencia de todo lo que se le encontró y además no llevaba documentación ninguna, el detenido pasó a disposición del director general de Seguridad.

Entierro de Pelucho

Esta tarde se verificó el entierro del banderillero Pelucho.

Presidió el duelo el presidente de la Asociación de Toreros, que ha costeado el entierro, y la familia del muerto.

Han asistido casi todos los reventos taurinos y los diestros Freg. Pacorro, Valencia II, Gitamillo, Jeseito de Málaga y otros matadores de novillos, un representante de la empresa, banderilleros y picadores que están en la corte y muchos amigos.

Se prepara una corrida a beneficio de la viuda.

Echevarrieta, sin novedad

Hoy se ha recibido un telegrama dirigido por el señor Echevarrieta a su familia desde el puerto de Kiel, diciendo que está sin novedad.

La prisión del Sr. Cases

Ayer tarde se presentó el Juzgado en la cárcel, notificando al ex juez interino señor Cases la ratificación del procesamiento y prisión.

El señor Cases ha nombrado ya defensor, quien ha presentado un escrito pidiendo la revocación del auto.

El Juzgado ha tomado hoy declaración a varios empleados de la Audiencia.

Noticias de Melilla

Melilla.—A las seis de la mañana marchó a Drius y Ben Tíef el coronel Marzo.

Una columna compuesta del batallón de Isabel la Católica y fuerzas de Regulares, realizó una marcha sobre Sidi Mesaud, llevando un convoy y regresando después a Quedani sin novedad.

Pequeños grupos rebeldes han sido dispersados con fuego de artillería y de fusil.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica desde Tetuán:

Zona occidental.—En el servicio de aguada del bloque Hoj resultó herido un soldado de Regulares por disparo suelto del enemigo.

Zona oriental.—El soldado de Galicia destacado en la plaza fortificada de Tifarauti, Antonio Jascallón, ha resultado herido por la explosión de un pistón de una bomba de mano.

En el vapor correo salieron para la península 249 artilleros a incorporarse a sus respectivas comandancias.

Da cuenta a continuación del accidente de aviación, diciendo:

Al regresar en la mañana de hoy de efectuar un bombardeo un aparato Havilland número 23, c.p.06 sobre el aeródromo de Nador, resultando muertos los pilotos teniente de Artillería Antonio Arizón y observador teniente de Infantería Antonio Pó.

En la pasada noche la barca amiga de Tifarauti logró dispersar a un grupo de rebeldes que intentaba raziar el zoco de Dzulata, teniendo por nuestra parte dos muertos y un herido.

Los cambios

Están muy ofrecidos los fondos públicos, penando la partida del Interior a 71'80; pero en otras series baja 5 y 10 céntimos.

Los Tesoros, sostenidos, y las Cédulas hipotecarias, con baja muy apreciable.

De los valores industriales y bancarios sólo merece la pena consignar que los Ferrocarriles están irregulares.

Los francos franceses, libras y liras, acusan alza, y los francos suizos y los dólares, baja.

Los marcos, particularmente se hicieron a 20 céntimos el millón.

Soldados a Melilla

Málaga.—Procedente de la séptima región llegó ayer una expedición de soldados de distintas armas, compuesta de un capitán, dos tenientes, dos sargentos y 88 soldados, que embarcaron sin novedad para Melilla.

Los políticos veraneantes

San Sebastián.—El señor Sánchez Guerra ha desmentido que en la visita que hizo al señor Bergamín en Viteria se ocupasen para nada del pleito de responsabilidades.

Según el señor Sánchez Guerra, fué de mera cortesía, correspondiente a otra que le hizo el señor Bergamín hace quince días.

Ha salido en auto para Madrid el señor Salvatella.

El señor Alba ha recibido hoy la visita de los embajadores inglés y argentino y del director de Orjen público.

Barberos en huelga

Murcia.—Continúan en huelga los oficiales barberos, entre la protesta del público.

Robo

Almería.—En el pueblo de Serín, esta madrugada penetraron dos enmascarados en el domicilio del gran Juan Rodríguez, amenazándole con una pistola y llevándose 4.750 pesetas.

La benemérita busca a los ladrones.

Estos, para entrar en la casa, abrieron una gran agujero en la cuneta.

Concurso de orfeones.-Huelga

Santander.—A las cuatro de la tarde se ha celebrado en la Plaza de Toros el concurso nacional de orfeones, ganando el primer premio en obra obligada el Lagun Artea, de Bilbao; el segundo, el Coral Vizcaya, de San Sebastián, y el tercero, el orfeón de Durango.

A mediados de agosto se celebrará en esta capital obsequio con un banquete en el Sardinero a los orfeones vascos.

Pérez Solís

Pilbao.—No se ha confirmado que Pérez Solís se haya agravado después de la extracción del puye. Él, que tenía alojado en un pulmón.

Lo ocurrido es que después de ser extraída la bala sobrevino una congestión pulmonar, que ha sido dominada por los médicos.

Peregrinación

Pilbao.—Se ha celebrado con gran brillantez la peregrinación saliendo para dicho punto dos trenes abarrotados de peregrinos.

Los catequistas de la parroquia de San Francisco, de Bilbao, fueron todos con sus respectivas banderas.

La peregrinación fué recibida por las autoridades.

Reina gran entusiasmo.

Siete buques hundidos

San Francisco de California.—Siete contratorpederos que se dirigían a Santiago, procedentes de San Francisco, han zozobrado a consecuencia de la niebla, al Sur de las rocas que forman el estrecho de Santa Bárbara.

Dichos buques están completamente perdidos.

Han muerto unas veinticinco personas y se han salvado hasta ahora cuatrocientos marineros.

Fallecimiento

Río Janeiro.—Ha fallecido el ex presidente de la república del Brasil señor Da Fonseca.

Más noticias de Melilla

Melilla.—El cañón que tenían los rebeldes en Isafén ha sido alcanzado por una granada nuestra, quedando destruido en el momento en que los rebeldes lo sacaban de una cueva para disparar.

Ha regresado el comandante general de su visita a las posiciones de Ben Tíef y avanzadas de Par Drius, después de inspeccionarlas detenidamente.

En el trayecto de Bátil a Drius se nota mucho movimiento.

Han llegado a la plaza los batallones de Burgos, Garelano y Guipúzcoa, una bandera del Tercio y una batería de obuses.

El presupuesto de la zona de Tetuán

Tetuán.—Se ha ultimado el presupuesto de la zona.

El miércoles se reunirá de nuevo el alto comisario, con los delegados, para ultimar definitivamente el proyecto y enviarlo a Madrid para estudio del ministro.

Se ignora la cuantía de los presupuestos; pero se afirma que será suficiente para los gastos de la zona.

Una de las innovaciones importantes ha sido que la policía indígena se pague del presupuesto.

Antes la pagaba España y costaba catorce millones.

También se ha suprimido la subvención de ocho millones para cubrir el déficit del presupuesto anterior.

Un representante de la "república del Rif"

Melilla.—Se ha comprobado que el hermano de Abd-el-Krim ha viajado por Marsella y París con nombre supuesto, llamándose representante de la república del Rif.

Ha adquirido material de guerra en la zona francesa.

Una nota malsonante

Zaragoza.—Ha producido muy mal efecto en el comercio la nota publicada por el Ministerio de Hacienda sobre la cuestión del cierre.

Esta mañana se han dirigido energicos telegramas de protesta al subsecretario de Hacienda.

Se pide para Irlanda

Ginebra.—La comisión de asuntos políticos de la Sociedad de las Naciones ha adoptado una moción proponiendo la admisión de Irlanda en dicha sociedad.

Neutralidad

Varsovia.—El Gobierno ha acordado la neutralidad en el conflicto greco-turco.

Tren que descarrila

Moscou.—Cerca de la estación de Omsk (Siberia) ha descarrilado un tren expreso.

Van recogidos 22 muertos y 150 heridos.

Noticias de Alemania

Berlin.—La opinión en los círculos políticos alemanes es que la única posibilidad de salvarse es activar urgentemente las negociaciones con Francia, Inglaterra y Bélgica, sacrificando la resistencia pasiva en el territorio del Ruhr.

El órgano del canciller Stressemann dice que la proyectada reforma monetaria para crear una moneda establecida, se hará creando

Se detiene al pistolero fugado de Oviedo

Oviedo.—A las tres de la tarde se hallaban cazando en el monte llamado Naranjo, los jóvenes Manuel Díaz, Ramón Blanco y un hijo del senador señor Urra, cuando se les presentó un individuo pidiéndoles agua, pues se encontraba fatigado.

Después de beber, preguntó a los cazadores el camino de Oviedo.

Los jóvenes reconocieron en seguida al pistolero.

Al volverse le encañaron con las escopetas, le dieron el alto y le obligaron a entrar en la capilla de San Roque, pues dijo que se entregaba voluntariamente.

Inmediatamente Manuel Díaz vino a Oviedo a caballo, dando cuenta al gobernador de la detención que acababan de realizar.

Inmediatamente salieron tres automóviles con fuerzas de Seguridad y benemérita, para el lugar donde se había llevado a cabo la detención, encontrando a Ratael comiendo un trozo de pan, huevo y un poco de queso que le habían proporcionado los cazadores a quienes había dicho que estaba hambriento porque no había logrado cazar otra cosa que remolacha y un trozo de pan y manzana que le había dado una campesina.

Manifestó que deseaba volver a Oviedo para presentarse a las autoridades, y de ahí el que preguntase a los cazadores el camino de la capital.

Los guardias se hicieron cargo del pistolero, trasladándole a la cárcel, donde quedó vigilado por fuerzas de la Guardia civil.

Al enterarse el público de la detención se aglomeró ante el gobierno civil, creyendo que por allí pasaría, pero le llevaron por otro camino.

Circula el rumor de que han sido capturados otros tres de los escapados.

Detención de otro fugado

Oviedo.—Un guardia de Seguridad que se retiraba del servicio a las ocho y media de la noche, encontró en el barrio de San Roque, frente la Matadero, a un individuo que le infundió sospechas, logrando detenerle.

Dijo llamarse Ricardo Fernández López.

Se trata de José González Robo, condenado por robo, y es uno de los fugados.

Declaró que le invitaron a huir, ignorando quién.

Le ha sido practicada la autopsia al cadáver del pistolero muerto el sábado por la guardia civil.

Presentaba un balazo en el cuello, mortal de necesidad.

Decretos del emperador

Tokio.—Se han publicado tres decretos imperiales:

Primero. Para todo intento de aprovechar la actual situación del Japón con fines especulativos, grandes castigos corporales.

Segundo. Para aquel que se haga eco o propague rumores que puedan perturbar el orden público, severas penas de prisión; y

Tercero. Estableciendo una moratoria de treinta días para el pago de todos los créditos, con excepción de jornales y sueldos.

Trabajos de reconstrucción

Nueva York.—Dominado ya el estado de confusión que prevaleció temporalmente durante algún tiempo, proceden normalmente en Tokio los trabajos de desescombro y reconstrucción.

Sigue también la incineración de cadáveres, creyéndose que sería necesario aún tres o cuatro días más para dar fin a la macabra tarea.

El primer consejo de ministros, celebrado el jueves por la noche, el Interior expuso a sus colegas el plan de reconstrucción de los barrios más afectados por el desastre.

El diario «Michinichi» es el único periódico que se publica en Tokio, habiendo reducido a una sus dos páginas habituales de texto.

Treinta y dos de las cuarenta y tres compañías de seguros establecidas en Tokio han sufrido la destrucción de sus oficinas, reobstruyendo a pagar las indemnizaciones a sus asegurados.

Se dice que los seguros de incendio serán abonados parcialmente.

Lo flota del Japón

Tokio.—Una de las consecuencias de la catástrofe es la disminución de la influencia del Japón por la pérdida de las unidades de su flota, que le colocan en un lugar secundario.

Entre los Barcos que se han perdido figuran los dos grandes navíos «Icía» y «Nikasa», que se hundieron en el terremoto.